

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI.

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 180-666.

B 1. kiadás 1950. december 14. 6 óra 00 perc

Korszerű vizsgálólaboratóriumot kapott a Fővárosi Kórházgyár Székes-úti telepe

i Si/Hi/Mk KIM Knó Bn
A Fővárosi Kórházgyár Székes-úti telepe korszerű berendezéssel felszerelt üzemi vizsgálólaboratóriumot kapott az ötéves terv első évében.
A laboratóriumot több mint 50 ezer forint költséggel létesítették. A gyártás során felhasználásra kerülő liszt, élesztő, só, tej, vaj, tojás, valamint a készítmények minőségének ellenőrzését végzik az új laboratóriumban, különleges műszerekkel. /MTI/

Korszerűen berendezett orvosi rendelőt kaptak a Szörmekonfekció csepeli telepének dolgozói

A Z/Szl/Mk Bőrszksz. Knó Bn
A Szörmekonfekció csepeli telepének dolgozói korszerű orvosi rendelőt kaptak az ötéves terv első évében. /MTI/

A petőházi cukorgyár dolgozói befejezték tervüket

Vid Knó/Szl/Mk KIM Knó Bn
A petőházi cukorgyár dolgozói befejezték 1950-es tervüket. /MTI/

Debreceni színházi hírek

Vid SzP/Jnó/Mk D FT Knó
A "Házasság-hozomány" című szovjet vígjátékot december 17.-én mutatja be a debreceni Csokonai Színház. Ebben a darabban mutatkozik be a hajdu-bihari megyei tanács nemi és nemzeti népi táncgyűjtése.

xxx
Lavrenyov "Amerik Hangja" című darabját állandóan zsúfolt ház előtt játszotta a debreceni Csokonai Színház társulata. A nagy érdeklődésre való tekintettel a darabot az eredetileg tervezett határvidéki tovább tartják műsoron. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1950. december 14. 6 óra 05 perc

A Téli Országos Kulturversenyre készülnek falusi kulturosoportjaink
i Bc/Hm/Mk FT Ks

A falvak és a mezőgazdasági városok kulturosoportjai nagy számban jelentik be részvételüket a Téli Országos Kulturversenyre.

Heves-megyében

eddig 34 község MNDSz, illetve DISz-szervezete nevezett be. A jársok közül eddig az egri küldötte be a legtöbb nevezést. Borsod-megye mezőcséti járásának 14 DISz kulturosoportja jelentette be eddig részvételét. Békés-megyében a mezőkövesdesházi járás vezet a nevezésekben. Vas-megye szombathelyi jársal kulturversenyen való részvételre versenyre hívta ki a megye többi járását.

Szabolcs-Szatmár-megyében

a bevezetett színjétszó csoportok nagyrészt saját maguk készítette műsorral vesznek részt a versenyen. A 40 tagú szamoszegi színjétszó csoport "Düörgő traktor" című szerzeményét adja elő. Fülöpösdaróc "József Attila" színjétszócsoportha ugyancsak saját szerzeményű "Szabad Föld Téli Esték" című előadásával készül. A verseny iránt

a nemzetiségi kulturosoportok

körében is élénk érdeklődés mutatkozik. A csongrád megyei Pitvaros község szlovák és magyar nemzetiségű kulturogyűttese a verseny mindhárom művészeti ágára /színjétszó, népi tánc, énekkar/ bejelentette részvételét. Magyarcsanak román és délszláv lakosú község kulturosoportja is mindhárom művészeti ágban indul. A szarvasi és a 90 tagú bókplósi kulturosoport szlovák és magyarnyelvű műsorral szerepel, a battonyai nemzetiségi kulturosoportok pedig délszláv és román nyelvű műsorral vesznek részt a kulturversenyen.

A kulturverseny nemcsak a már működő kulturosoportok további fejlődésére, hanem kulturális tevékenységük kiszélesítésére is jó alkalmat nyújt. Nagygeresden például a színjétszó csoport mellé a kulturversenyre megalakították a népi táncgyűttest és az énekkart is.

Az elért eredmények mellett azonban egyes helyeken például Pilisborosjenőn, Pomázon, Tökölön nem fordítottak kellő gondot a verseny szervezésére. Ezeken a helyeken a szervezési munka megjavítása szükséges, hogy méltó módon vehessenek részt ebben az országos méretű kulturmegezdülésben. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1950. december 14. 6 óra 10 perc

Vándorgyűlést tartott a nyugatdunántuli tüdőgyógyász szakcsoport Hegyfalun

Vid HA/PE/Mk D FT Ks

A nyugatdunántuli körzethez tartozó tüdőgyógyász szakorvosok vándorgyűlést tartottak a hegyfalui tüdőszanatóriumban. A vándorgyűlésen ismertették a tüdőtuberkulózis gyógyításának a Szovjetunióban már nagy sikerrel alkalmazott új módszerét: a lég-hastöltést.

A nyugatdunántuli tüdőgyógyászok szakcsoportja el látogat a szanatóriumokba és kórházakba, hogy azok orvosainak is átadja a legújabb gyógyászati módszereket, tapasztalatokat. /MTI/

Szociális intézmények sora létesült az öt éves terv első évében Baranyában

Vid HA/Mk FT Ks

Pécs, december 14.
Baranya-megyében új egészségügyi intézmények egész sora létesült az öt éves terv első esztendőjében. Vajszálon, Pécsváradon és Szabadszentkirályon iskolafürdőt létesítettek. Komlón és Mecsekúdasdon szülőotthont építettek. A mohácsi kórház gyermekosztállyal bővült. Sellyén, Komlón, Pécsváradon iskola-fogászat létesült. Új egészségház épült Magyarbolyon, Ujpatron és Mohácson. Három új tüdőbeteg gondozóban indult meg a harc a tuberkulózis ellen: Sásdon, Komlón és Sellyén. Keresztespusztán, Turbéken és Molványhidpusztán szociális otthonokat állítottak fel. /MTI/

Szabolcs-Szatmár-megyében sorra nyílnak az új mozihelyiségek

i Vid Sr/Mt/Mk BT FT Ks

Szabolcs-Szatmár-megyében novemberben hat mozit helyeztek üzembe. A községek dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták népi demokráciánk újabb gondoskodását. Decemberre három mozi megnyitását vették tervbe, ezzel szemben öt mozit helyeznek üzembe. Ezekből Nyirtét, Nyirbogaány és Kisléta mozija már működik, a többi megnyitója pedig december 21.-én lesz. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1950. december 14. 6 óra 15. perc

Tíz százalékkal emelkedett a termelés a művezetői blokkrendszer bevezetése óta a Győri Pamutszövő- és Műbörgyárban

i Knó/Szl/Mk KIM Knó Bn

A Szovjetunió textilgyárainak mintájára a Győri Pamutszövő- és Műbörgyárban is bevezették a blokkrendszert. A blokkrendszer lényege, hogy az egyes üzemeket kisebb blokkokra, egységekre osztják, amelyeket egy-egy művezető irányít. Így a blokkokat irányító mesternek és a hozzátartozó segédmesternek nemcsak a gépek javítására és karbantartására marad az eddiginél több ideje, hanem az egyes dolgozókkal is többet tud foglalkozni. Az üzemben a blokkrendszer bevezetése óta tíz százalékkal emelkedett a termelés. /MTI/

Arnhold-émlékkiállítás a pécsi Városi Múzeumban

i Vid Sr/Mt/Mk T FT Ks

Arnhold Nándor, a 15 évvel ezelőtt elhunyt pécsi haladó szellemű festőművész műveiből emlékkiállítást rendeznek. Ez lesz az első kiállítás, amelyen az elhunyt festőművész műveit bemutatják. /MTI/

December második felében megindul a Dunai Vasmű vasúti forgalma.

i Ta/Mt/Mk KÖM NL Ks

A vasúti dolgozók fiataljainak legjobbjai határtalan lelkesedéssel építik a Dunai Vasmű új vasútvonalát és a dunapenteleai állomást. A MÁV Pályasíptó és Felújító UV dunapenteleai építkezésénél dolgozók legsürgősebb feladata az épülő Vasművel való vasúti összeköttetés megteremtése, hogy a lényegesen olcsóbb vasúti szállítás mielőbb felváltassa a költségesebb közúti szállítást. A vasútépítés során 220 ezer köbméter földet kell megmozgatniuk és egy völgyet átszelő nagy töltést kell építeni.

Hatalmas kotrógépek termelik ki a földet és rakják a gépkocsikra. Töltéstömörítő hengerek, legújabb rendszerű önrítő és különleges földszállító gépkocsik könnyítik meg a dolgozók munkáját.

December második felében elkészül egy kilenc kilométer hosszú vonalszakasz, amelyen már megindulhat a Dunai Vasmű vasúti forgalma, a vasúti teherszállítás.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1950. december 14. 6 óra 20 perc

/December második felében megindul...folyt./ i Ta/Mt/Mk KÖM NL Ks

Az új állomás építkezése, - amely múltó lesz a Dunai vasúti körületeihez - is nagy ütemben folyik. Itt hosszú csillanorok végzik a földszállítást, egyengetik a talajt.

A munkaverseny során számos kiemelkedő eredmény született az építkezésnél: a dolgozók átlageredménye 118.9 százalékos. A Fazekas-, Csorba- és Harnat-brigádok 145 százalékos, a Takács-brigád pedig 130 százalékos eredménnyel dolgozik. /MTI/

Több vagon Zsolnay eozin porcelán ajándéktárgyat hoznak forgalomba Karácsonyra

i Sz/Ti/Gnó/Mk NL Ks

Egyre több dolgozó vásárol lakásnak díszítésére, vagy ajándékozásra porcelán díszítéstartárgyat. Sokan vásárolják már a dolgozók közül a herendi porcelánt is.

Karácsonyra a fővárosban és vidéken több vagon díszített Zsolnay eozin porcelán díszítéstartárgyat hoznak forgalomba. Ezek most a régebbi árak átlagosan egynegyedébe kerülnek. A porcelán ajándéktárgyakat, szobrokat, vázákat, tálakat a földművelésszövetkezetekben és népboltokban is árulják. /MTI/

Havonta 150 tonna szénét takarítanak meg az Egyesült Izzóban

i KL/Mt/Mk TP Ni

Az Egyesült Izzó dolgozói november 15.-én csatlakoztak a szén- és energiatakarékosági mozgalomhoz.

Vállalták, hogy évi 320 tonnával kevesebb minőségű szénét használnak fel, kevertszénből pedig évi 480 tonnát takarítanak meg. Az üveggyártásnál pedig vállalták, hogy 780 tonnával csökkentik az évi szénfogyasztást.

A mozgalom eredményeként alig egy hónap alatt egyedül a kazántelep dolgozói 150 tonna szénét takarítottak meg. Ezt úgy érték el, hogy fokozott gondot fordítottak a kazánokra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1950. december 14. 6 óra 25 perc

Tovább emelkedik a pécsvidéki MTSZHART bányák széntermelése

Vid BS/Szl/Mk TP Ni

A bányászterkezetlet óta a szénészek tapasztalatainak felhasználásával fokozták termelésüket a MTSZHART bányák dolgozói. Különösen jó munkát végeztek a bányások az elmúlt héten. Szombaton például a pécsbányatelepi bányások 130.2, a mecsekszabolcsi dolgozók 118, a vasasi bányások pedig 114.3 százalékra teljesítették napi tervelőirányzatukat. MTSZHART bányák napi átlagteljesítménye ezzel 124 százalékra emelkedett.

Az elért eredményekkel Pécsbánya-telep dolgozói behozták lemaradásukat a tervteljesítésben. A fokozódó munkalendület és termelés állandó növekedésének eredménye, hogy a mecsekszabolcsi Ferenc-akna bányászai 1950 évi tervelőirányzatukat már befejezték.

A vasasi Petőfi-aknában Bócz János és Sára Ádám vezette csapata tünt ki. A két csapat napi 131 csillóval teljesíti tervelőirányzatát. Stracz Gábor vezette csapat 11.3 köbméter szénét fejt ki egy műszak alatt s ezzel 248 százalékra teljesíti normáját. A vasasi ciklikus fejtésben dolgozó bányászcsoport az elmúlt hét utolsó napján 37 csille szénrel termelt többet, mint az előző napokban. /MTI/

A dorogi.VIII-as akna dolgozói befejezték az évi felmelt tervüket

Vid BS/Szl/Mk TP Ni

A dorogi.VIII-as akna bányászai jó munkájuk eredményeként december 12.-én 9 órakor befejezték 1950 évi felmelt tervüket. Az akna dolgozói elhatározták, hogy december 31.-ig tervüket 13.2 százalékkal túlteljesítik, hogy ezáltal sok ezer tonna szénrel segítsék elő iparunk fejlődését. Tervük teljesítéséről és vállalásukról terviratban értesítették Rákosi Mátyást.

"Tudatában vagyunk annak - írják - hogy minden csille szénrel alkotó békénket erősítjük és szeretett hazánkban a szocializmus mielőbbi megvalósításának ügyét szolgáljuk". /MTI/

Befejezte évi tervét a Herendi Porcelángyár

R

i Vid K/Szl/Mk TP Ni

A Herendi Porcelángyár dolgozói terviratban jelentették népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, hogy 1950 évi tervelőirányzatukat december 8.-án befejezték. Az üzem dolgozói vállalták, hogy még ebben az évben terven felül 200 ezer forint értékű árut termelnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1950. december 14. 6 óra 30 perc

Egyre több község teljesíti 100 százalékgig a szerződésköttést Békés-
megyében

i Vid PG/Hi/Mk Bn Békésosa, december 14.

Békés-megye dolgozó parasztsága az elmúlt héten közel 2.500 holdra kötött termelési szerződést. Több község a megyében már 100 százalékgig teljesítette a szerződésköttést, példát mutatva a megye többi községének. Emelkedik azoknak a községeknek a száma is, amelyek már közeljárnak a 100 százalékhöz.

Szarvas 106 százalégra, Békésszentandrás 102 százalégra teljesítette az előírányt, de Gerendáson is már közeljárnak a száz százalékhöz. A járásek közül a szarvasi járás van legközelebb a teljesítéshez. /MTI/

Gyümölcsfákat telepítenek a bábolnai állami gazdaságban

i Vid PG/Jn3/Mk ÁGI MI Bn Tatabánya, december 14.

November utolsó napjaiban a bábolnai állami gazdaságban megkezdtek egy körülbelül 60 holdas terület betelepítését gyümölcsfákkal. Az új telepítésben 10 holdon téli almát, 10 holdon téli körtét, 12 holdon szilvát, 5 holdon cseresznyét, ezenkívül több koronnyíron és őszel érő gyümölcsfajtát ültetnek. /MTI/

"Mit tegyünk teheneink jobb tejelése érdekében?" - erről szól a Szabad Föld Téli Esték legközelebbi előadása

i PG/Hi/Mk Bn

A Szabad Föld Téli Esték következő előadásának címe "Mit tegyünk teheneink jobb tejelése érdekében?" Ez az előadás igen időszerű és hozzájárul majd a minisztertanácsnak az állattenyésztés fejlesztéséről szóló határozata végrehajtásához.

Az előadásban ismertetik a világhírű kosztromai szarvasmarha-fajta eredményeit, jellegzetes tulajdonságait. A kosztromai szarvasmarha kitenyésztésének és ápolásának tanulságai alapján világítják meg a Szabad Föld Téli Estéken a dolgozó parasztság előtt, hogyan kell banni a vemhes tehénnel, mik az állás körüli tennivalók, hogyan kell ápolni és nevelni a borjakat. Részletesen ismertetik majd az előadók a borjak takarmányozását és a takarmányozás jelentőségét, hatásait a fejlődésre és később a tejelésre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 8. kiadás 1950. december 14. 6 óra 35. perc

Szólasedik a költségmegtakarítási mozgalom a vegyiparban

§ Mk TP N1M N1

A nehézipari üzemek dolgozóinak körében egyre szólasedik az anyagtakarékossági mozgalom.

A Péti Nitrogénművek dolgozói 1951 évi tervük és költségelőirányzatuk felülvizsgálása után elhatározták, hogy a következő tervévben 200.000 forintot takarítanak meg az önköltség jelentős csökkentésével.

A Péti Nitrogénművek dolgozóinak kezdeményezésére nyomán már 16 vegyipari üzem csatlakozott a mozgalomhoz és nagy-szerű vállalatokkal viszik győzelemre a takarékossági mozgalmat. Így például a Budapesti Kénsavgyár dolgozói 160.000 forint meg-takarítást vállaltak 1951 évi költségelőirányzatukból. A Magyar Ruggyanta-áru gyár dolgozói 100.000, a Magyar Viscosa 65.000, a Chlorochémia 64.000, a Vegyi és Porfestékipari Vállalat 72.000, a Soproni Festékipar dolgozói pedig 50.000 forint megtakarítást vállaltak.

A vegyipari üzemek dolgozóinak vállaltán több mint félmillió forint megtakarítást eredményez népgazdaságunknak. /MTI/

Ötletnapot tartottak a "Soproni Szőlők" állami gazdaság dolgozói

i Vid SJ/Szl/Mk GI M1 Bn

A "Soproni Szőlők" állami gazdaság dolgozói Felkai István gazdaságvezető javaslatára ötletnapot tartottak. Az ötlet-napon egy burgonyültető és egy trégyehordó kocsi beszerzését beszélték meg. A dolgozók sok értékes javaslatot tettek, amelynek kipróbálására egy kísérleti bizottságot alakítottak. /MTI/

Eddig több mint 400 szuhavölgyi bányász nezte meg Miskolcon az ujitóki állítást

Vid BS/Szl/Mk TP N1

Miskolcon az ujitóki állítást több ezer egyéb látogató-ja mellett eddig több mint 400 szuhavölgyi szénbányász tekintette meg. A kiállítást elsők között a termelésben élenjáró ujitók, sztahanovisták látogatták meg.

Az ujitóki állítást megtekintő bányászok a látogatás után kicserélték tapasztalataikat és számos, a kiállításban látott ujitást a termelés fokozására már be is vezettek az üzemekben. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950. december 14.

8 óra 40 perc

Ujítás a lyukóvölgyi szénbányában

Vid % JI/Mk Tp Ni M i s k o l c , december 14.

A diósgyőri szénbányánál a bányafákat a múltban kőszaróval hornyolták, ez idővesztéssel járt. A lyukóvölgyi üzemnél Kispatoki István és három társa javaslatára ezt a munkát a körfűrész segítségével végzik gyorsabban és pontosabban. Az ujítás évi megtakarításának összege 30.000 forint. /MTI/

Tízennyolc állattenyésztési szaktanfolyamon tanulnak Szolnok-megye mezőgazdasági dolgozói

i Vid PG/HI/Mk Mi Ni S z o l n o k , december 14.

December elején Szolnok-megyében az állami gazdaságokban és a termelősövetkezeti csoportokban 30 alapfokú növénytermelési szaktanfolyamot, 7 sertésgondozó és sertéshizlaló, 7 szarvasmarhaipóló, hizlaló és fejő szaktanfolyamot, valamint 2 juhász-, egy lóipóló, egy baromfigondozó, 3 zöldségtermelő, egy szőlő- és egygyümölcs-termelő szaktanfolyamot indítottak. Ezekben az állami gazdaságok dolgozóin és a termelősövetkezeti csoportok tagjain kívül egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is egyre nagyobb számban vesznek részt.

A turkevei "marócs" tészes-ben tartott növénytermelési tanfolyamnak 163 hallgatója van, köztük 20 nő. A kunhegyesi "Vörös Csillag" termelőcsoport állattenyésztési tanfolyamára ötvenen járnak.

December 15.-én újabb 77 tizhetes traktorvezetői tanfolyamot indítanak az állami gazdaságokban és a gépüllemésokon. /MTI/

A borsodmegyei állami gazdaságok jól készülnek az állattenyésztési terv végrehajtására

i Vid Kő/Jnő/Mk ÁGI Mi Bn M i s k o l c , december 14.

A minisztériumi és hitérozata értelmében a Borsod-Abaúj-Zemplén-megyei állami gazdaságok megyei központja az állattenyésztés fejlesztése érdekében szembavette az 1950 évi állatfejlesztési eredményeket.

Megállapították, hogy az állatállomány létszáma az év folyamán minden állatfajtnál jelentősen növekedett. A teheneenkénti átlagos tejhozam 2600 liter volt, tehát nem éri el még az állami gazdaságok részére előírt 3000 litert. Az 1951 évre azonban az állami gazdaságok már az előírt mennyiséget irányozták elő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

Blokiadás

1950. december 14.

6 óra 45 perc

15-20 százalékkal emelkedett a Szabad Föld Téli Esték hallgatóinak száma Borsod-megyében

i Vid PG/Hm/Mk NM M₁ Bn M i s k o l c , december 14.

A Szabad Föld Téli Esték harmadik és negyedik előadásán átlagosan 15-20 százalékkal emelkedett az előadások látogatóinak száma Borsod-megyében. Onod, Tállya, Tokaj, Legyesbénye, Szerénecs, Bodrogkeresztúr, Nagyrőzvény, Pálháza, Iszaló községekben a hallgatóság száma az előző két előadáshoz viszonyítva 150-200 százalékkal növekedett. Ez a helyi tanácsok felvilágosító munkájának eredménye. /száma

Boldogkőújfalun "Tito a jugoszláv nép hősiére" címmel tartottak előadást a Szabad Föld Téli Esték keretében. Utána a hallgatóság elhatározta, hogy két napon belül eleget tesz beadási kötelezettségének és annak érdekében felvilágosító munkát folytat a község dolgozó parasztjai között. /MTI/

Bányászatunk gépesítése érdekében magyar bányagépgyárakban is készülnék bányakombájnok 1951-ben

i Tom/Tom/Mk NL Ks

A szénbányászat fejlesztésében elsőrendű fontosságú a bányászat nagyvateru gépesítése.

A minisztortanács és az MDP Központi Vezetőségnek határozata előírja, hogy a bányagépek gyártását 1951-ben háromszorosra kell emelni az ideivel szemben és rá kell törni a részelő- és fejtőgépek sorozatgyártására.

A Szovjetunió korszerű részelő és rakodó kombájnjai óránként 60 csille szemet termelnek. Ilyen nagyteljesítő-képességű bányagépek gyártását nálunk is megkezdtek és bányagépgyárainkban már készítik az Ajtay-Szilárd-féle bányakombájnokokat és más fejtőgépeket. 1951-re számos ilyen kombajn gyártását irányozták elő, amelyekből jövő év első negyedében húszat már le is szállítanak a bányákba. Ezenkívül a BAMERT-nél az idén még husz, a jövő évben pedig kilencven kaparó-szalagot gyártanak.

A Szovjetunió a közeljövőben nagymennyiségű szállítószalag küldésével nyújt segítséget népgazdaságunk központi kérdésének megoldásához - a bányászat gépesítéséhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1950. december 14.

6 óra 50 perc

Megkezdte működését az új szolnoki butorgyár

Vid Z/Dr/Mk Kim Kné Bn

Az ötéves terv első évében Szolnokon milliós beruházással butorgyárat létesítettek. Befejezték az építési munkákat, a gépek felszerelését és néhány nappal ezelőtt az üzem megkezdte a gyártást.

Az új gyárat a jövő évben továbbfejlesztik, bővítik. Az üzem elsősorban hűlőszoba és irodaberendezéseket készít. /MTI/

4926 méter ruhaanyagot, 8974 méter kellékanyagot takarítottak meg a Férfiruhaipari Vállalatnál az önálló műhelyelszámolás bevezetése óta

i Si/Hi/Mk Kim Kné Bn

Novemberben a Férfiruhaipari Vállalat dolgozói észszerűbb anyagfelhasználással 1128 méter ballonanyagot, 4926 méter ruhaanyagot, a kellékanyag észszerűbb bedolgozásával pedig 8974 méter kellékanyagot takarítottak meg. /MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság hírei

i Di/Mk D FT Ks

Békés-megye MSZT-szervezetei a felvilágosító munka fokozásával készülnek a december 20-21-i I. Kongresszusra. A Szovjetunió iránti hűlé és szeretet érzésének elmélyítését szolgálják azok a kiállítások, amelyeket a helyi MSZT-szervezetek december 10.-én nyitottak meg szerte Békés-megyében. A "Mit köszönhet a magyar nép a Szovjetunióknak" című 8 tablós kiállítás képanyaga bemutatja, hogy nemcsak szabadságunkat köszönhetjük a szovjet nép fiainak, de a békés építőmunka napjaiban is magunk mögött érezzük a szovjet népek segítségét. A kiállításokat Békéscsabán, Orosházán, Szarvason, Békésen, Köröstarcsán, Mezőberényben, Pévaványán, Endrődön, Gyomán, Dehezen, és másutt már az első napon a dolgozók szívesen tekintették meg.

xxx

A fejlődés, amelyen a Magyar-Szovjet Társaság Vas megye szervezete rövid idő alatt keresztülment, hűtükre annak a szeretetteljes ragaszkodásnak, amely a szovjet nép iránt egyre erősebbé válik a magyar dolgozóknál.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás

1950. december 14.

6 óra 55 perc

/A MSzT hirei. . . felyt./ i Di/PS FT Ks

1950 márciusáig ugyiszólván csak a megye székhelyén, Szombathelyen volt MSzT szervezet, mindössze ezeröttszáz taggal. Ma már száztíz alapszervezet működik negyesszerte, ebből harminchárom Szombathelyen, közel tízezer taggal. A Szombathelyen kívül működő hetvenkét szervezet közül hatvannégyet a falvak dolgozó parasztsága szervezett meg. A dolgozó parasztság egyre fokozódó érdeklődéssel fordul az MSzT felé. Az érdeklődést bizonyítja, hogy november második felében, a kongresszusi előkészítő munka meindulása után az új falusi szervezetek egész sora alakult így többek között: Lukácsházán, Gencsapátiban, Tóronyban és Acsádon is megalakult az MSzT szervezet. Az üzemi MSzT szervezetek egy-egy falusi szervezet patronálását vállalják. Különösen jelentős eredményt ért el a megyei Magyar-Szovjet Társaság a nőknek a mozgalmi munkába való bekapcsolása terén. A nagy érdeklődésre a szervezetek igyekeznek munkájuk továbbfejlesztésével válaszolni. Nyolcvanegy helyen indul a megyében az "Ismerd meg a Szovjetuniót" előadássorozat. A kongresszusig husz újabb orosz nyelvtanfolyamot indítanak.

X X X

A kongresszusi előkészületek lelkesedése, amely országsszerte pezsgő, eleven lélettel tölti meg a Magyar-Szovjet Társaság szervezeteket, a Makó járásbeli MSzT tagokat is magával ragadta. Egy példa a sok közül: az óföldéaki gépállomás dolgozói, akik csak néhány hete alakították meg MSzT szervezetüket, alakuló taggyűlésükön megfogadták, hogy a kongresszus tiszteletére harminc százalékkal túlteljesítik őszi mélyszántási tervüket. Felajánlásukat már túl is teljesítették: harminc százalék helyett ötven százalékkal teljesítették túl őszi tervüket.

A makói M.V javítóműhelyben dolgozó MSzT tagok is eleget tettek vállalásuknak. Góján György, aki vállalta, hogy a kongresszus napjaig terven felül elvégzi egy futójavitásos kocsi javítását, már elkészítette ezt a munkát és most újabb felajánlást tett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1950 december 14. 7 óra 00 perc

Munkában a kerületi tanácsok

i Ki/Ti/Gné Bp BT Ks

A VII. kerületben

a tanács sportosztályának irányításával az MHK-mozgalomban igen szép eredményt értek el a kerület dolgozói. A legjobb eredményt elért územ részére december 21.-én adja át a tanács sportosztálya a vándorzászlót. Megkezdtek a téli sportolási lehetőségek megszervezését. A kerületben ennek biztosítására két korcsolyapályát is létesítenek.

Az építési és közlekedési osztály december 21-re ki-javíttatja és felszalakoztatja a Damjanich-utca mindkét oldalán végighuzódó, feltöredezett sétánygyalogjárót, mintegy kétszer négyzetméter területen.

A XX. kerületi tanács

műszaki osztálya december 18-ra befejezti a Szent Imre-harceg-ut, Arany János-utca és a Vacsési-ut külső részének építési munkálatait. A munkálatok nagyobb részét már befejezték.

A körzeti rendelőintézet építkezését a Klapka-téren december 21-ig befejezik és átadják rendeltetésének. Az intézetben a várakozó bűnözők könyvtár és olvasóterem áll rendelkezésre.

A XVI. kerületi tanács

kulturházának építési munkálatait december 21-ig befejezik. A kulturház nagyszínházzal egyúttal bédülül is szolgál. A teremben beépített színpad is lesz. A mintegy háromszáz főt befogadó nagyszínház filmvetítésre is alkalmassá lesz. Több száz kötetes könyvtárat is helyezni a kulturházban. A dolgozók szórakozásának biztosítására sakkszobát rendeznek be. /MTI/

R

B 14. kiadás 1950. december 14. 7 óra 05 perc

Tudósok az Akadémia Ünnepi Hétéről

i BT/Gné/Gné NM BT Ni

A Magyar Tudományos Akadémia 125 éves fennállása alkalmából rendezett Ünnepi Hét jelentőségéről nyilatkozott Moravcsik Gyula, Rényi Alfréd és Budó Ágoston.

Moravcsik Gyula Kossuth-díjas egyetemi tanár, az Akadémia rendszers- és osztályvezetőségi tagja a következőket mondotta: - Az Akadémia I. és II. osztályának ülésein - Sztálin nyelv-tudományi megállapításaiából kiindulva megvitattuk a nyelvet, az írást, az irodalmat, a zenét, a művészetet, a jogot és a történelmi és társadalmi élet jelenségeinek egész körét. A sok érdeklődés előadás és hozzászólás mellett Sztálin szavai vezérszólamként esendültek fel újra meg újra. Olyan szempontok és olyan kérdések vitódtak fel az Ünnepi Hétben és kerültek ilyen módon a tudományos köztudatba, amelyek az életből valók és amelyek tisztázása jövő feladataink közé tartozik. A kétnapos, csaknem tízórás vita legfőbb tanulságai a következők: Sztálin útmutatása nyomán tisztázni kell, hogy az emberi művelődésnek, az emberi kifejezési módoknak és megnyilatkozásoknak, vagyis az emberi közös formanyelvnek melyek azok az alapelvei, melyek - miként a nyelv - nem számíthatók sem az alapelvek, sem a felépítmények kategóriájához. Sztálin nagyjelentőségű felfedezései egyben annak is ékes bizonyítékai, hogy a szocializmust építő társadalom tudományának a természet kutatásán kívül másik középponti feladata: az ember világának tanulmányozása.

Rényi Alfréd, az Akadémia levelező tagja így nyilatkozott:

- Az Ünnepi Hét keretében lezajlott matematikai előadások egyrészt azt a célt szolgálták, hogy a matematikusok figyelmét felhívják azokra a matematikai módszerekre igénylő problémákra, amelyeknek öt éves tervünk megvalósítása szempontjából nagy jelentőségük van, másrészt a műszaki szakembereket mozgósították arra, hogy tudományos matematikai módszereket is alkalmazzanak a természeti problémáinak megoldásában. Az Ünnepi Hét alkalmazott matematikai előadássorozata egyebek között az Akadémia Alkalmazott Matematikai Intézetének célkitűzéséről és munkájáról is tájékoztatta a műszaki szakembereket és ezáltal szorosabbá vált az Intézet kapcsolata az aktuális termelési problémákkal foglalkozó mérnökökkel. A szovjet tudomány ragyogó példáját követve, a tudomány és gyakorlat egységének megvalósítása egész Akadémiánknak, így az Alkalmazott Matematikai Intézetnek is egyik fő törekvése. Az Ünnepi Hét előadássorozata végül azt is megmutatta, hogy a magyar matematikusok tanulmányozzák és sikerrel alkalmazzák munkájukban az élnyíró szovjet alkalmazott matematikai szakirodalmat. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1950. december 14. 7 óra 10 perc

/Tudósok az Akadémia.....folyt/ i BT/Gnó/Gné NM BT Ni

Budó Ágoston/nyilvános rendes tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja szokat mondomta:

- Az Ünnepi Héten a tudományos előadások soha nem látott mértékben mozgatták meg a tömegeket. Ez a példátlan érdeklődés mutatja, hogy Akadémiánk ma már nem elefántesonttoronyban élő űltudósok és a nagytők, szolgáinak kibővült székelye, hanem a néphez hű haladó tudósok őlgárdája. Az Ünnepi Hét során elhangzott beszédek megmutatták, hogy Akadémiánk munkájával első sorban a békés fejlődést kívánja szolgálni és határozott állást foglal abban a harcban, amely t a haladó emb riség a béketáborba tömörülése, élén a nagy Szovj unióval, a bék megőrzés érdekében folytat. Nagy megtisztultatásnak veszem, hogy az a szellemében teljesen megújult és a szocializmust építő nép tudományát szolgáló Akadémia engem éppen az Ünnepi Hét keretében meg tartott közgyűlésén választott levelező tagjává. /MTI/

Meghosszabbították a 45.000 forintos üz megszervezési pályázat határidejét

TPMTESZ/Gnó TP Ni

Az Üz megszervezési Tudományos Egyesület a nagy érdeklődésre való tekintettel a 45 ezer forintos üz megszervezési pályázat beadási határidejét 1951 január 30-ig meghosszabbította.

Az egyesület a sztahanovista műhely szervezés, a folyamatos gyártás és a t rvszerű meg lőző karbantartás tárgyköréből írt ki pályázatot. A pályázati határidő meghosszabbításával időt kíván biztosítani a pályázóknak elgondolásaik megvalósításához.

Az egyesület a pályázók munkáját egy-egy ankét szervezésével segítette elő. "A t rvszerű meg lőző karbantartás" ankétjáról a Magyar Technika októberi számában, "A sztahanovista műhely szervezés" című ankét anyagáról a Magyar Technika november-d eceberi számában, a "Folyamatos gyártás" ankétjáról a "Többet tanulj" novemberi számában jelent meg ism rtés. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1950. december 14. 7 óra 15 perc

Hetven fedett tehergépkocsi a bányavidékek közlekedésének megkönnyítésére

i Ta/Mt/PE KÖM NL Ks

Rákosi Mátyás a Bányászértbizottság elmondott beszédében foglalkozott a bányavidékek közlekedésének és a közlekedés megjavításának fontosságával.

A MAVAUT dolgozói megértették és átértékelték ennek fontosságát. Másfél hetes rohammunkával alakították át a beérkezett tehergépkocsikat személyszállítás céljaira. A kocsikba padokat, világítást és csengőberendezést is szereltek be.

A MAVAUT dolgozók jó munkájának eredményeként a kitűzött határidő előtt két héttel hetven teherautót szállítottak le a kijelölt szénmedencékhez. Ozdon tis tehergépkocsi könnyíti meg a bányások közlekedését, Salgótarján vidékén újabb kilenc tehergépkocsit állítottak forgalomba. A szuhavölgyi bányavidéken kilenc új teherautó közlekedik. Tata hét gépkocsit kapott, a MESZHART pécsi bányái és a kcm-lói bányavidék dolgozói négy-négy újabb tehergépkocsi-járáttal közlekedhetnek. Tehergépkocsi-járatot kaptak ezen kívül Ajka, Dorog, Rudabánya és a többi szénbányavidék dolgozói.

A bányatelepekre elindított új gépjárművek valamennyi vezetője részt vesz a százezer kilométeres megalomban.

A MAVAUT most fokozatosan megkezdte a ponyvával fedett tehergépkocsik fakarosszériával való ellátását és a terv szerint, a jövő év elejére már százötven kocsi látnak el ilyen karosszériával. /MTI/

Az Ujpesti Bőrművek valamennyi gépjárműjét balesetelhárító védőberendezéssel látták el

i Z/Szl/PE Börsz. Kné Bn

1950 második felében megkezdtek az Ujpesti Bőrművek gépjárműinek balesetelhárító berendezésekkel való felszerelését. Ma már valamennyi gépjárműn védőrács, vagy védőberendezés van. Az utóbbi hónapokban egyáltalában nem fordult elő baleset az üzemen. /MTI/

2

M T I D E L F Ö L D I H I R E K

17. kiadás 1950. december 14. 7. óra 20 perc

Román és magyar képzőművészek találkozója a Művészeti Szövetségek Házában

t HA/FE FT Ni

Szerdán délután a magyar képzőművészek vendégül látták a Művészeti Szövetségek Házában a Magyar-Román Barátsági Hét alkalmából Magyarországon tartózkodó román kulturális küldöttség négy tagját, Theodor Vlad-ot, a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő Művészeti Bizottság alelnökét, Ligia Macovei festőművésznőt, Constantin Baraschi szobrászművészt és Eugen Taru karikaturista-művészt. Megjelent a találkozón Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke is. A baráti összejövetel célja az volt, hogy a művészek kölcsönösen kicseréljék tapasztalataikat, megbeszéljék azokat a feladatokat, amelyek a népi demokráciák művészeire várnak.

A Magyar Képzőművészek Szövetsége nevében Pór Bertalan Kosuth-díjas és Munkácsy-díjas festőművész üdvözölte a román vendégeket.

- Ugy hiszem, természetesen fogják tartani - mondotta, - ha a baráti találkozó alkalmából arról beszélek, kinek köszönhetjük azt, hogy ma itt együtt ülhetünk s békés, baráti légkörben beszélhetjük meg a ninket érintő problémákat. A Szovjet Hadsereg fegyverei s mindnyájunk szeretett vezére, Sztálin tette lehetővé, hogy népeink együtt építik a szocializmust, hogy kulturánk soha nem látott virágzásnak indult. Bizonyos vagyok benne, hogy önök eddigi eredményeik elérésében épp oly sokat köszönhetnek szeretett vezetőjüknek, Gheorghiu-Béjnek, mint mi a mi szeretett apánknak, Rákosi Mátyásnak. Remélem, hogy mai találkozásunk eredményes és gyümölcsöző lesz mindnyájunk számára és elő fogja segíteni közös béke-rcunk győzelmre vitelét - fejezte be beszédét Pór Bertalan.

Ezután a jelenlévő magyar képzőművészek számos kérdést tettek fel román művésztársaiknak.

Constantin Baraschi válaszában elmondotta, milyen harcot folytattak a haladó román képzőművészek a dekadens, forrlista irányzatok ellen és hogyan sikerült megindulniuk a román képzőművészeknek a szocialista realizmus útján.

- Az átszervezett Román Képzőművészeti Főiskola - mondotta - nagy súlyt helyez hallgatóinak alapos szakmai és politikai képzésére. Arra törekszünk, hogy művészeink az elmélet, forma és tartalom összhangja jegyében hozzák létre realista alkotásaikat.

/folyt. köv./

/Román és magyar képzőművészek találkozója... folyt/ t HA/PE FT Ni

Igen sokat köszönünk a szovjet képzőművészetnek, amelynek tapasztalatain elindulva a népi művészet alapjain nyugvó, a haladó hagyományokat továbbfejlesztő szocialista művészetet hozunk létre.

Ligia Macovei festőművésznő a Román Népköztársaság Képzőművészeti Szövetségéről beszélt, amely ez év október közepén alakult meg.

- A szövetség főcélja - mondotta - a román szocialista-realista képzőművészet kialakítása. Feladatai közé tartozik a népből származó tehetségek felkutatása és az, hogy minden segítséget megadjon azoknak, akik művészetükkel visszatükrözik a szocializmus építésének hatalmas lendületét s ezzel segítik hazánkat a gyógyó jövő felé haladó útján.

- Szövetségünk nagy támogatást, segítséget kap Pártunktól, a Román Munkáspárttól és a kormányzattól. Így lehetséges, hogy szövetségünk tagjainak jelentős anyagi támogatást is tudunk biztosítani. A rászorulóknak segélyalapunkból utalunk ki szükség esetén segélyösszeget, idősebb művészeink pedig nyugdíjban részesülnek. Kölszönöket is ad a szövetség tagjainak alkotó munkájuk zavartalan végzéséhez, amelyeket akkor kell visszafizetniük, ha művük elkészült s azt az állam, vagy más szerv megvásárolta.

- A Képzőművész Szövetség központja Bukarestben van, de fontosabb városainkban külön csoportjai is vannak. Képzőművészeink rendszeresen összejönnek és megvitatják, kritikájukkal segítik egymás munkáját.

- A szövetség gyakran rendez kiállításokat nagyipari üzemek klubjaiban, munkáslakta városnegyedekben, kollektív gazdaságokban és falvakban, hogy mind közelebb vigye a dolgozókhöz az alkotó művészetet. Szövetségünk feladata, hogy minden eszközzel népszerűsítse a haladó képzőművészetet, annak alkotásait és megszerettesse azokat a széles dolgozó tömegekkel.

Befejezésül Theodor Vlad a román képzőművészek nevében megköszönte a baráti fogadtatást.

- Bizonyos vagyok abban - mondotta, - hogy munkánk eredményeként a szocialista-realista szellemű képzőművészet komoly fogyóverré fog válni munkásosztályaink kezében a szocializmus építéséért, a békéért vívott harcban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. l. k. kiadás

1950 december 14

13 óra 20 perc

Baranyában több állami gazdaság, gépállomás kapott villanyt
i Vid PG/Hm/Hne Mi Ie P e c s , de c e b e r 14.

Az ötéves terv első évében a baranyai állami gazdaságok közül Sátorhely-kisvizslaki, boly-szibertpusztai, sumony-csobokpusztai, valamint a bári állami gazdasághoz tartozó Erdőföld és Tonimajor kapott villanyt.

A gépállomások közül a szentlőrinczi, a pécsváradi, a bolyi gépállomásokon már befejezték a szerelési munkákat, míg a vajszloi és a kétujfalusi állomáson most végzik a szerelést. Az ocsárdi gépállomáson a jövő heten kezdik ezt a munkát.

A villany a mezőgazdaság szocialista szektorában a munka termelékenységének emelését is jelenti. A gépállomásokon máris működnek a traktorjavításhoz szükséges villanymotorral hajtott gépek. A második tervévben pedig számos állami gazdaságban és termelőcsoportban kerül sor a cséplés részbeni villamosítására, a villamosmotorokkal hajtott silóköltők alkalmazására, a vízszolgáltatás villanyerővel történő megoldására. /MTI/

A borsodmegyei bányászok jobb ellátására több új Népboltot nyitnak

Vid Szá/Szl/Hné NL Ie

A borsodmegyei szénbányák dolgozóinak jobb aruellátása érdekében a borsodmegyei tanács újabb intézkedéseket hozott. Ezek között szerepel, hogy a szénbányák közelében hatvannégy Népboltot kibővítenek és több új üzletet is nyitnak. A Diosgyőri Szénbányáknál rövidesen újabb Népboltot állítanak fel, amelyben a bányászok munkahelyükön vásárolhatnak. /Sajószentpéteren, Sajókazán, Bánfalván és Izsofalván új üzleteteket állítanak fel. Ezeknek építését már megkezdték és a többi Népboltok átalakításának, kibővítésének munkálatai is még ebben az évben megindulnak. /MTI/

△ A berentei Népboltot áthelyezik olyan helyre, amelyet a bányászok jobban meg tudnak közelíteni.

II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 december 14

18 óra 38 perc

A Kaposvári Cukorgyár műszaki dolgozói ujitásokkal járultak hozzá a cukorkampány sikeréhez

Vid Kné/Szl/Hné KIM Kné Ie

A Kaposvári Cukorgyár műszaki dolgozói két ujitással járultak hozzá az idei cukorkampány sikeréhez. Az egyik az ugynevezett dielkométer, amellyel a szárított répaszelet víztartalmát vizsgálják. Előnye, hogy az eddig hat óráig tartó vizsgálat helyett egy perc alatt meg lehet állapítani a víztartalmat.

A másik ujitás egy cukorjelző műszer. Ha cukor kerül a kazán tápvizébe, az megrongálja a kazánt. Ilyen esetben a tápvizet kiengedik és a kazánokat friss vízzel töltik meg, amelynek újbóli felforralása hosszabb ideig tart és sok szén kell hozzá. Az új cukorjelzőműszer már akkor jelzi a cukor jelenlétét, mikor a gőzvezetékbe kerül és így azonnal megakadályozhatják, hogy a cukor bekerüljön a kazán tápvizébe. /MTI/

Emelkedik a teljesítmény a borsodi téglagyárakban Duvanov módszerének alkalmazásával

i Vid MB/Szl/Hné NL Ie

A borsodvidéki téglagyárak üzemeiben a közelmúltban vezettek be a szovjet tapasztalatok alapján a Duvanov-féle gyorségetést.

A gyorségetési eljárás bevezetése óta nemcsak a dolgozók teljesítménye emelkedett, hanem a megtakarított szén mennyisége is jelentősen nőtt és a téglák minősége is javult.

Az új égetési eljárás alkalmazása óta a görömbölyi téglagyárban Török Béla és Tolnai József égetők átlagos teljesítménye 150 /százötven/ százalékra emelkedett. A tarcali téglagyárban dolgozó Smajda Ferenc kihordó átlagteljesítménye ugyancsak 150 /százötven/ százalékra, a putneki téglagyárban pedig Székely József és Válint István égetők teljesítménye 140 /száznegyven/ százalékra növekedett. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E I

B 21. kiadás

1950 december 14

13 óra 30 perc

Az év végéig tíz százalékkal teljesíti tul. tervét a Tiszamenti Fűrészek szolnoki üzemé

Vid Z/Dr/Hné KIM Kné Ie

A Tiszamenti Fűrészek szolnoki üzemének dolgozói befejezték az évi tervüket és vállalták, hogy december 31-ig tíz százalékkal teljesítik tul. tervét. /MPI/

A Cipóbolt Vállalat bórdisztribútjaiban karácsonyra több ujformájú női táskát kerül forgalomba

i Szá/SzÁ/Hné NL Ie

A Cipóbolt Vállalat bórdisztribútjai karácsonyra több ujformájú női sporttáskát hoznak forgalomba 90-130 forintos áron. A vállalat arra törekszik, hogy a táskák árait csökkentse és a dolgozó nők szükségletének megfelelő izléses, tartos táskákat hozzon forgalomba. Az eladók rendszeresen továbbítják a vásárlóközönség kéréseit a bórdisztribúti üzemek dolgozóinak, hogy minél megfelelőbb táskákat készíthessenek.

A Cipóbolt Vállalat az elmúlt hetekben újabb bórdisztribútót nyitott a Bartok Béla-úton. /MPI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ie A Meteorológiai Intézet jelenti december 14-én, csütörtök délután 12 órakor: Eső, havas eső

Nyugat-Európán át délkeleti irányban egyre újabb hideg léghullámok törnek előre, ugyanakkor a Balkántól az Ural északi részéig déli-délnyugati széllel enyhe levegő halad.

Hazánkban szerdán sokfelé esett az eső. A csapadék mennyisége általában csak 1-2 mm volt, csupán az északkeleti megyékben hullott több. Tiszabecsről és Mátészalkáról 5, Sátoraljaújhegyről 4 mm-t jelentettek. A hőmérséklet Pápán, Tatabányán 4, délen és keleten 8-10 fokig emelkedett. Ma hajnalban főleg a Dunántúlon többfelé volt talajmenti fagy.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: erősen felhős, többfelé ködös idő, sok helyen eső, havas eső, esetleg havazás, elsősorban a nyugati megyékben. Mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti-déli-később délnyugati szél, a hőmérséklet emelkedik. /MPI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 december 14

13³ ora 4 0 perc

A begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztek és bányászok közös értekezlete a begyűjtés sikeréért

Vid Hm Mi Ie

P é c s , december 14.

A pécsvidéki bányák sztahanovistái, élmunkásai és a begyűjtésben kitűnt, élenjáró baranyamegyei dolgozó parasztek, a Baranya-megyei Tanács meghívására közös értekezletet tartottak. A megjelent bányászok között ott volt Sudár Ferenc Kossuth-díjas vájár, Kládvo János munka-érdemrendes sztahanovista vájár, Tátrai József sztahanovista körletaknász, aki már január 17-i tervteljesítésénél tart egész körletével. Köntös Gyula vájár, aki október 14-én befejezte évi tervét.

A dolgozó parasztság legjobbjai közül ott volt Tóth Lajos 8.5 holdas páprádi dolgozó parasztek, aki valamennyi terményből túlteljesítette kötelezettségét, Szekeres József 13 holdas gerdei középparasztek, akinek a község máris 118 százalékra teljesítette a begyűjtést, Dálnoki Árpád 6.5 holdas pécsváradi dolgozó parasztek, aki összbeadási kötelezettségét 220 százalékra, Barics Pál felsőszentmártoni délszláv dolgozó parasztek, aki ugyan csak messze túlteljesítette kötelezettségét s most a sellyei járás egyik legjobban teljesítő községének dolgozó parasztságit képviselte a közös megbeszélésen.

Varga Jenő a baranyamegyei Tanács végrehajtóbizottságának elnöke üdvözölte a megjelenteket. Majd Tréber Antal a Széchenyi-akna vájára elmondotta, hogyan harcolnak a bányászok a felszabadulás ota, hogy elegendő szemet adjanak iparunknak.

- Tudjuk, hogy a dolgozó parasztság nem akarja ölbetett kézzel nézni a mi harcunkat. Tudjuk, hogy a dolgozó parasztek támogatni akarnak bennünket, s terményeik beadásával, kötelességük becsületos teljesítésével veszik ki részüket az ország építéséért és a béke megvédéséért folyó harcban.

Vető János 10 holdas zalátai dolgozó parasztek elmondotta, hogy 11 mázsa kukorica beadásával a sokszorosát teljesítette beadási kötelezettségének, de szívesen tette, mert részt akar venni ő is abban a harcban, amelyben a pécsvidéki bányászok oly hősiösen helytállnak.

Barics Pál felsőszentmártoni 6 holdas délszláv dolgozó parasztek beszelt ezután. Párhuzamot vont a mult rendszer nemzetiségi politikájá s mostani életük közt.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E E F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 december 14

13

óra 45 perc

/A begyűjtésben élenjáró.....folyt/ Vid % KE/Szb/Hné Mi Ie

- Ma egyenjogú polgárai vagyunk hazánknak. Ezt mutatja az is, hogy községünk nemrég huszezer forintot kapott kulturház építésére - mondotta. Majd elmondotta, hogy begyűjtésüket már közel száz százalékban teljesítették, s most a telteljesítésért indítanak harcot, hogy ezzel is választ adjanak Titó aljas bandájának.

Szekeres Jozsef gerdei középparaszt községe dolgozó parasztjai nevében kukoricabeadási versenyre hívta Baranya-megye valamennyi községét.

Számosan szoláltak még fel a bányászok és dolgozó parasztok közül, majd Sudár Ferenc, Kossuth-díjas vájára a megjelent bányász-sztahanovisták nevében javasolta, hogy forduljanak Baranya-megye bányászai és üzemi munkásai felhívással a megye dolgozó parasztságához, hogy a begyűjtési hét alkalmából Baranya valamennyi dolgozó parasztja száz százalékban teljesítse begyűjtési kötelezettségét.

- Azt kérjük tőletek, - mondja a többi között a nagy lelkesedéssel elfogadott felhívás - hogy álljatok mellénk, ahogy mi a több szénért versenyzünk, úgy ti azon legyetek, hogy a mi szocialista hazánk építését minél több termény, elsősorban kukoricabeadásával előbbrevinyük.

- Ne hallgassatok az ellenség szavára, hanem ránk hallgassatok, munkásokra, bányászokra, mi vagyunk igazi szövetségesetek, csak velünk együtt lesztek képesek a békét megvédeni. Teljesítsétek tehát ti is hazátok, családotok, gyermekeitek iránti kötelezettségeket.

Virág Lajosné kaposszekesői dolgozó parasztszöveg olvasta fel a résztvevő dolgozó parasztok nyilatkozatát, amelyben magukóvá tették Szekeres Jozsef gerdei középparaszt versenyfelhívását és felhívják a megye dolgozó parasztságát, hogy kukoricatermésül beadásával harcoljanak a begyűjtés minél nagyobb sikeréért. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950 december 14

13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Hró/Hró Ks Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti december 14-én, csütörtökön:

A Duna Komármig apad, lejjebb árad. Kremsig igen alacsony, Bécs-Bezsdán közt alacsony, Apatintól lefelé közepes vízállású.

A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 3.5, Budapestnél 4.5, Mohácsnál 4.5 fok.

A mai duna vizállások: Schärding 200 cm 11 %, Aschach 174 cm 17 %, Linz 184 cm 18 %, Struden 233 cm 17 %, Krems 235 cm 18 %, Bécs 207 cm 21 %, Pozsony 279 cm 24 %, Oroszvár 251 cm 27 %, Dunaremete 343 cm 35 %, Gönyű 236 cm 33 %, Komárom 269 cm 33 %, Esztergom 257 cm 35 %, Budapest 319 cm 33 %, Dunapentele 273 cm 35 %, Dunaföldvár 216 cm 35 %, Paks 290 cm 33 %, Baja 398 cm 35 %, Mohács 430 cm 38 %, Bezsdán 274 cm 39 %, Apatin 344 cm 43 %, Gombos 340 cm 43 %, Ujvidék 327 cm 49 %, Zimony 410 cm 65 %.

A Rába Szentgotthárdnál 104 cm 42 %, Győrnél 323 cm 42 %, a Dráva Zákányánál 182 cm 45 %, Barcsnál 285 cm 54 %, Drávaszabolcsnál 325 cm 63 %.

A Tisza végig árad, Husztig alacsony, lejjebb közepes vízállású. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 5, Tokajnál 5, Szolnoknál 4.5, Szegednél 5.5 fok.

A mai tiszai vizállások: Tisza, bécs 266 cm 59 %, Vásárosnamény 430 cm 63 %, Tokaj 483 cm 65 %, Tiszafüred 405 cm 59 %, Szolnok 410 cm 57 %, Csongrád 370 cm 57 %, Szeged 369 cm 53 %, Tittel 380 cm 57 %.

A Szamos Csengerénél 178 cm 33 %, a Bodrog Sárospataknál 315 cm 49 %, a Sajó Sajópuspökinél 134 cm, Felsőzsolcánál 168 cm 31 %, a Hernád Hidasnémetinél 100 cm 31 %, a Berettyó Barattyóújfalunál 52 cm 33 %, a Körösök Körösszakállnál 194 cm 50 %, Békésnél 476 cm 59 %, Gyománál 394 cm 54 %, a Maros Makónál 123 cm 29 %.

A Sápán Sápánál 72 cm 52 %, vízhozok: 4 fok.

A Velencei-tó agárdnál 86 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 316 cm. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 december 14

13 óra 50 perc

Munkában a tanácsok

ö Vid Szil/Jné/Hné BT FT Ie

Bucsa községben a tanácsülésen határozatot hoztak, hogy autobuszmegálló létesítését kérik.

x x x

A győri városi tanács végrehajtóbizottsága utasította a vállalatokat, hogy raktáraikat a külvárosban helyezték el. Az így felszabaduló helyiségeket lakások céljára alakítják át.

x x x

Szegeden a Rigó-utcai dolgozók kérték a tanácstól, hogy a Kálvária-térre vezető utat aszfaltoztassa ki. A tanács intézkedésére december 8-án megkezdték a munkát és december 16-ig be is fejezik.

x x x

Vasvár nagyközségben a tanács felhívására vállalták a dolgozók, hogy december 21-ig felépítik a kulturotthont.

x x x

A nogradmegyei Bede-Borokás-Almás-puszták a nagybárcányi községi tanácshoz tartoznak. A tanács megbízottai minden héten felkeresik a dolgozókat és pusztagyűléseken tárgyalják meg velük a felmerülő problémákat. A tanács a többi között megjavította a puszta elhanyagolt állapotban lévő kutját és hidját is.

x x x

Szeghalom község tanácsa versenyre hívta ki Vésztő községet a termelési szerződéskötések határidő előtti befejezésére. A tanácstagok példát mutatnak a község dolgozó parasztjainak; a tanácsülésen kötötték szerződést földjük 80-90 százalékára. Vállalták, hogy résztvesznek a szerződéskötésre irányuló egyéni aktivitásokban is.

x x x

A borsodmegyei tanács a vajártanuló-iskolát Sajó-szentpéterről Kurityánba helyezte át, ahol a vajártanulók még tökéletesebb szakmai kiképzésben részesülhetnek. A kurityáni kastélyt tanulóotthonná alakították át. /MTI/

TL

M T I B E I F Ő L D I H I R E K

B 26 kiadás

1950. december 14.

14

óra _ perc

Mihályfi Ernő rádióelőadása a Magyar-Román Barátsági Hétről

K R Á H m F T I e

Pénteken, december 15-én 20.30-kor a Petőfi Rádió Mihályfi Ernőnek a Kulturkapcsolatok Intézete elnökének előadását közvetíti a Magyar-Román Barátsági Hétről. /MTI/

- - - - -

Pénteken jelenik meg a "Színház és Filmművészet" új száma

i SZP/PE/Hm FT I e

A "Színház és Filmművészet" című folyóirat második száma december 15.-én jelenik meg

A lapba Both Béla "Sztálin és a film", Szendrői Ferenc "Színházi munkánk hiányosságai" címmel írtak cikket, Cserkaszovnak, a kitűnő szovjet jellemszínésznek "Színészi pályám tapasztalatai" című folytatásos cikkét közli a "Színház és Filmművészet", foglalkozik Vörösmartyval, mint szinikritikussal és a "Berlin eleste" című szovjet film vitájával is. Gyárfás Miklós "Lenin alakja a színpadon" címmel ír cikket Mányai Lajos alakításáról az "Apák ifjúsága" című darabban. /MTI/

- - - - -

Ünnepi előadások a Magyar-Román Barátsági Hét alkalmából a békésmegyei románlakta községekben

Vid %/Szb Hm FT Bn

B é k é s o s a b a, december 14.

A Magyar Román Barátsági Hét alkalmából Békésmegyében, Gyulán és Kétegyházában tartottak eddig ünnepi kulturelőadást. Mindkét helyen igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a kulturelőadás iránt.

Kétegyházában az ünnepi műsort a gyulai román kulturesoport és a rendőrség kulturgárdája adta. A hét folyamán még több románlakta községben és falun tartanak ünnepi kulturelőadást, magyar és román nyelven, hogy ezzel a két nép barátságát még jobban elmélyítsék. /MTI/

- - - - -

A debreceni Csokonai Színház

Vid % K B Hm BT FT I e

tájszínházi előadás keretében, hatolmas siker mellett adta elő a "Szabad szél" című szovjet operettet Nyirbátorban. A debreceni Csokonai Színház ug ancsak tájszínházi előadáson mutatta be Nyirábrányban nagy siker mellett a "Van hazájuk" című darabot. /MTI/

- - - - -

M T I B E N F Ő L D I H I R E I

B 27. kiadás

1950. december 14.

14 óra 17 perc

A Magyar-Szovjet Társaság hírei

I. D I § E n é S T E n

A Magyar-Szovjet Társaság művészeti alosztálya a nyári hónapokban több ismerteget vándorkulturbrigádot indított utnak a falvakba és üzemekbe. A kulturbrigádok az üzemi és dolgozó paraszti közönség kulturális igényeit kielégítő műsorral léptek fel országsszerte és bemutatkozásukat mindenütt nagy tetszéssel fogadták. A művészeti alosztály most újabb kulturbrigádokat szervez. Kétféle típusú brigád alakul. Az egyik az üzemi munkásság érdeklődési körébe tartozó műsorszámokkal az üzemekbe, a másik a dolgozó parasztság különböző rétegeinek nevelését és szórakoztatását szolgáló műsorral a falusi kulturotthonokban lép majd fel. Mindkét típusból három-három brigádot szerveznek, hivatásos művészekből. Így például résztvesznek az MSZP vándorkulturbrigádok munkájában: Boróci Bella, a Magyar Állami Operaház szolótáncosnője, Petri Endre zongoraművész, Surányi Eva, a Magyar Állami Operaház szolótáncosnője, az Uttörő Színház és más színházak művészei. A művészeti alosztály műsorszervező részlege Magyarországon még be nem mutatott szovjet művekből és külön a kulturbrigádok számára írt magyar számokból állítja össze a műsorokat, amelyekben az énekszámok és a tréfás, nevelőhatású jelenetek kapják a fő helyet.

x x x

A budapesti kerületi tanácsok vasárnap, december 17-én délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi előadásokat rendeznek a Magyar-Szovjet Társaság II. Kongresszusa tiszteletére. A filmbemutatóval összekapcsolt ünnepségeken a kerületi tanácsok végrehajtóbizottságainak elnökei mondanak beszédet. Az ünnepi matinékat a filmszínházakban rendezik meg. Kerületenként a következő filmszínházakban az alábbi kiváló szovjet filmeket mutatják be: I. kerület: "Krisztina: "Micsurin", II. kerület Május 1: "Becsületbíroság", III. kerület Felszabadulás: "Új ház", IV. kerület Corusc: "Van hazájuk", V. Forum: "Harmadik csatás", VI. Szikra: "Sztálingrádi csata" I-II. rész, VII. kerület, Vörös Csillag: "Orsai csomopont", VIII. kerület Uránia: "Három találkozás", IX. ker. Corvin: "Végzetes éjszaka", X. kerület Munkás: "Berlin elvete", XI. kerület Szabadság: "Dicsőség útja", XII. ker. Uccsa: "Xx Világ ifjúsága", XIII. kerület Lonsa: "Viborci városrész", XIV. kerület Zuglo: "Döntő fordulat"m XV. ker. Jozsef Attila: "Ország a békén", XVI. kerület Rákosszentmihály: "Vidám vásár", XVII. kerület Rákaskeresztur: "A komány tagja", XVIII. kerület Brigád: "Szerecsse fel", XIX. kerület Róyal: "Dicsőség útja", XX. kerület Tatra: "Találkozás az Alban", XXI. kerület Táncsics: "Baldog a patás", XXII. Árpád: "Reszket a föld". /Folyt. köv./ TL

x x x

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 december 14

16/ Ára 50 perc

/A Magyar Szovjet Társaság hírei...folyt/ Di § Hnó BT Bn

Néhány héttel ezelőtt alakult meg Dunapentelén a Vas-
mű építőinek MSZT szervezete. Ma már ezer tagja van a szervezetnek
és ezek között mintegy nyolcszáz olyan dolgozó, elsősorban ifjumunkás,
aki a múltban semmiféle társadalmi munkát nem végzett és egyik tö-
megszervezetnek sem volt tagja. A szocialista országépítő munka egyik
legnagyobb alkotásának merválósítói körében ugyszólván napról-napra
fokozódik az érdeklődés a helyi MSZT szervezet és munkája iránt.
A dolgozók, akikben mind erősebben él a rágy, hogy még többet tud-
janak a Szovjetunióról, még jobban megismerjék a nagy szovjet népek
életét, a Magyar-Szovjet Társaságtól várják igényeik kielégítését.

A fokozódó érdeklődés a dolgozók tudásszomjának kielő-
gítésére az MSZT a Központ egyik politikai munkatársát küldte le
Dunapentelére az oktatás megszervezésére. A jó szervező munka ered-
ménye, hogy kedden este, amikor az építkezés dolgozói az "Ismerd meg
a Szovjetuniót" című előadásorozat ünnepélyes megnyitójára gyűltek
egybe a hatalmas kultúrteremben. A mintegy ezer emberre méretezett
férőhely kevésnek bizonyult és százak voltak kénytelenek a kultur-
terem ablakai alá felsorakozni, hogy ha kívülről is, mégis csak hall-
ják az előadó szavait és társaik hozzászólását. A "Mit köszönhet
a magyar nép a Szovjetunionak" című előadáshoz szolo munkások vala-
mennyen megfogadták, hogy követik a sztálini ötéves tervek megva-
lósítóit, a szovjet munkahősöket, akik soha semmiféle nehézségtől
vissza nem riadtak. A felszólalo ifjumunkások Magnitogorszk ifju
építőinek, a lenini-sztálini Komzomol nevelte hősöknek példáját
idézték és fogadalmat tettek, hogy mint az erős magyar ifjuság, ők
is a szovjet fiatalok nyitotta uton járva viszik győzelekre, a Párt,
a nép ügyét: felépítik népünk büszkeségét, a Dunai Vasművet.

Nagy tetszéssel fogadták a dolgozók az ünnepi est
végén kulturműsort bemutató MSZT-brigádöt, amelynek tagjai hívatásos
művészek, köztük Bardi Bella és Surányi Eva a Magyar Állami Opera-
ház tagjai. /MTI/

Példamutatóan teljesítik a kukoricabeadást Báj község tanácsának tagja

i Vid Hnó Mi Bn M i s k o l c , december 14.

Báj községben jól halad a kukoricabegyűjtés. Ebben
nagy része van a község tanácstagjainak, akik példát mutatnak a ku-
koricabeadásban. Így Váradi Mihály hatvan kilő helyett kétszáz kilot
adott be. Takacs János középparaszt tanácstag 337 /háromszázhar-
mincyolc/ százalékra tett eleget kukoricabeadásának. Az ő példájukat
követték id. Erős Bertalan, aki 330 /háromszázharminc/ és Kókedi
György középparaszt, aki 322 /kétszáznyolcvankét/ százalékra teljesít-
tette a kukoricabeadását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 december 14

14 ora 50 perc

Hatvan város is igyekszik behozni lemaradását a begyűjtésben

i Vid Kö/Mt/Hné Mi Bn Hatvan, december 14.

Hatvan városában a kukoricabegyűjtési hét megindulásakor érdekezletet tartottak, amelyen megbeszelték milyen intézkedésekkel lehet behozni a város nagy lemaradását a kukoricabegyűjtésben. Mindenekelőtt elhatározták, hogy kiküszöböljék a felvilágosító munkában mutatkozó hiányosságokat. Hulínai Jenőné cukorgyári lakatos, a tanács tagja, a felvilágosító munkában versenyre hívta ki a tanács többi tagját. Versenykihívásához csatlakoztak a fűtőház és a cukorgyár élenjáró dolgozói is. Juhász János fűtőházi élmunkás, valamint Nyilas Pál közösparaszt és Szelei Mihály kisparaszt vállalták, hogy sorralátogatják a beadásban elmaradt dolgozó parasztokat és meggyőzik őket a beadás fontosságáról. Elhatározták az értekezleten, mindent elkövetnek, hogy Hatvan városa, amely jó eredményt ért el a kenyérgabona begyűjtésben, ne maradjon le a kukoricabeadásban. sem./MTI/

Negyven százalékkal emelkedett a Szabad Föld Téli Esték látogatottsága az első negy előadás során

i PG/HI/Hné Mi Bn

Növekszik a dolgozó parasztság érdeklődése a Szabad Föld Téli Esték iránt. A negyedik előadáson negyven százalékkal többen vettek részt, mint az elsőn. Zala-megyében ötven, Heves- és Veszprém-megyében 20-25 /husz-huszonöt/ százalékkal nőtt a látogatottság.

A hallgatóság többsége egyénileg dolgozó szegény-
paraszt. A nők igen nagy számban vesznek részt az előadásokon. Borsod-megye hat községében például 316 /háromszattizenhat/ hallgató közül 172 nő volt, Hajdú-megye öt községében 905 /kilencszázöt/ hallgató között 528 /ötszázhuszonnyolc/ nő vett részt az előadásokon. /MTI/

L

TI ÉRTEKELŐI HIREK

30. kiadás

1950. december 14.

15 óra 53 perc

Terjed a munkamódszer-tudási mozgalom a sajaszentpéteri bányában

TS/Jnó/Mk TP Ia

A bükkaljai szénbányák sajaszentpéteri bányájának dolgozói széleskörű munkamódszer-tudási mozgalmat szerveztek.

A munkamódszer-tudási mozgalom segítségével jelentősen javították a bányafa-állítás és az ácsolatok előkészítésének hiányosságain.

Hajdu János munkás-véjér jó munkamódszerét átadta azoknak a bányászoknak, akik nem tudták teljesíteni termelési előírásukat. Hajdu János munkamódszerével ezek a dolgozók is felére csökkentették az ácsolat beszerelésének idejét.

Ez az új munkamódszer már csaknem az egész üzemben meghonosodott. Most a bányászok nem egyenként hordják le az ácsolatot a munkahelyre, hanem egyszerre, csillóval szállítják le a munkahelyre. A szállítandó bányafát még a külszínen előkészítik, kellő hosszúságra vágják. Így a szenternéi foglalkozóknak az ácsolatot csak szerelniük kell.

Az eredmények láttán a dolgozók elhatározták, hogy a munkamódszer-tudási mozgalom segítségével kiküszöbölik az üzem több hiányosságát a mozgalom kiszélesítéséért rendszeresítik a tapasztalatesere-napokat. /MTI/

Uj bányászvonalat könnyít meg a bányászok közlekedését

TS/Hi/Mk TP Ia

A minisztérium és a Párt Központi Vezetőségének határozata nyomán gyors ütemben fejlődik a bányavidékek közlekedése.

Egyre több autóbusz és bányászvonalat könnyít meg, teszi kényelmesebbé a bányászok utazását. Ezen a héten a szuhavölgyi kurtyáni, felsőnyírdi és rudolf-telepi bányászok munkahelyre-szállítását javították meg jelentősen az újonnan forgalomba állított bányászvonalak. Ezeknek az üzemeknek a dolgozói eddig az ut nagyrészt közlekedési eszközök hiánya miatt gyalog tettek meg. Most bányászvonalak és autóbuszok viszik őket a bányászokhoz, illetve lakóhelyükre. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1950. december 14.

16 óra 15 perc

A pécsvidéki MESZHART bányákban kiértékeltek az üzem legjobb dolgozója címért folyó versenyt

Ö B3/Jn3/Mk TP 1e

A pécsvidéki MESZHART bányákban a mecsekszabolcsi és a vasasi aknákon az október és a november hónapjai termelés alapján kiértékeltek az üzem legjobb dolgozója címért folyó versenyt. A két hónap eredményei alapján

a vasasi Petőfi-aknában a legjobb fejtési vőjér Maróth János. Októberben 132, novemberben 164 százalékra teljesítette tervelőirányzatát. A segédvőjérok közül Horváth János lett az első, tervének 17, illetve 36 százalékos túlteljesítésével.

Az elővőjési vőjérok közül Horváth István emelkedett ki magas teljesítményével. Október hónapban átlagosan 119, novemberben pedig 148 százalékos termelési eredményt ért el. A fenntartási vőjérok közül Duzsi István került az élre átlagos 150 százalékos teljesítményével. A vasasi Petőfi-aknában a két hónap eredménye alapján Hegedűs István áll a feltérési vőjérok között az első helyen. A csillések közül Ortner Ádám és Lakó István érték el a legjobb eredményt.

A mecsekszabolcsi István-akna legjobb feltérő és elővőjési vőjérja Kiss Antal Béla lett köthavi teljesítménye alapján. A kiváló dolgozó évi tervét már eddig 154 százalékra teljesítette. Szorosan mögötte áll Pernecker József vőjér, évi tervének 153 százalékos teljesítésével. A fejtési vőjérok közül Kelemen József 162 százalékos, a fenntartási vőjérok közül Paik József 140 százalékos teljesítménnyel lettek az elsők. A legutóbbi kiértékelésnél megállapították

a MESZHART bányák legjobb csapatát és körletét.

A MESZHART csapatvezetőszólót az István-aknai Hein József vőjér csapata nyerte el 131 százalékos átlagteljesítményével. A legjobb körletvezetőszólót a Petőfi-aknai Gádvohl István körlete nyerte el 124.4 százalékos átlagtermeléssel. Az üzemek közötti versenyben most a Petőfi-akna tört az élre, második a Pécsbányatelep, harmadik a szabolcsi bányászkerület lett./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HÍR

B 32. kiadás

1950. december 14.

16 óra 30 perc

Az agrártudományi egyetem DISZ-fiataljai is megválasztották új vezetőségüket

t No/Hm/HK BT Ic

Az Agrártudományi Egyetem kertészeti karának III. évfolyama is megtartotta DISZ-vezetőségválasztó taggyűlését.

A lelkeshangulatu gyűlésen az évfolyam ideiglenes DISZ-alapszervi titkára számolt be az eddig elvégzett munkáról, a szervezet eredményeiről, hibáiról. Beszült arról, hogy a magyar egyetemek fiataljai békés körülmények között tanulhatnak, a nép állama minden lehetőséget és támogatást megad a békét építő tanulás eredményesebbé tételére. Beszült a hibákról, amelyek megmutatkoztak az első kisvizsga letételénél, ahol nem voltak kielégítőek az eredmények, nem világították meg eléggé az "Ifjú gárdisták" a vizsga fontosságát. Ezt a hibát azonban kiküszöbölték a második kisvizsgán, ahol a vizsgát komoly politikai felvilágosító munka előzte meg. Az "Ifjú gárdisták" jól kivették részüket a munkából. Beszél Sarolta, Báló Endre és Urdei Erzsébet a vizsgák előtti előkészítő munkájukkal és példamutató vizsgaeredményeikkel bizonyították be, hogy méltók az "Ifjú gárdista" megbízásra.

A vezetőségválasztás további részében élénk vita keretében megválasztották az évfolyam új DISZ-vezetőségét. A szakmai és politikai tanulásban kivált, a társadalmi munkában legjobban dolgozó tőrszövetkezeteket választották meg a fiatalok. Dolgozó paraszt-, munkás- és haladó értelmiségi ifjak az új vezetőség tagjai, akik eddigi jó munkájukkal érdemelték ki tőrszövetkezet bizalmát./MTI/

Kimagasló eredmények születnek a szénésztásban a Salgótarjáni Szénbányákban

TP/NIM/HK TP Ks

Nap nap után újabb kimagasló eredmények látnak napvilágot a Salgótarjáni Szénbányák üzemeiben. Az elmúlt napokban a Mönkesi Üzemenél Kihalik István vőjér 192 százalékra teljesítette előirányzatát. Rákosi bányán, Danyi István Mihály vőjér 151 százalékosot ért el, a fővölgyi üzemenél Banos József vőjér 144 százalékra teljesítette előirányzatát.

A Gáti bányüzemenél a meleges kőny-rendszer bevezetésével állandóan emelkedik a termelés. Ugyanebben az üzemben Kovács István vőjér 170 százalékos teljesítést ért el azáltal, hogy Borges János sztrachanovista vőjértől átvette munkamódszerét./MTI/

A

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. december 14.

16 óra 36 perc

Donkócs László, somlói és mellei 16 holdas középparaszt 3.5 holdra kötött termelési szerződést

i vid PG HI/Mk Ia Veszprém, december 14.

Somlói és mellei a DEFOSZ titkára, Körmenyi Gáspár 5 holdas dolgozó paraszt földjének egyharmadára kötött szerződést.

Donkócs László 72 éves, 16 holdas középparaszt, aki három és fél hold földet, különböző növényekre kötött szerződést, azt mondta: "En már öreg vagyok és megismertem,

milyen nehéz sora volt azelőtt a parasztnak. Így különösen tudom értékelni, hogy kormányunk milyen nagy előnyt biztosít dolgozó parasztságunk számára a szerződéses termeléssel. Teljesen helytelen az, ha így beszélünk, hogy "apánk is így csinálta, nekünk is jó lesz". Hiba volna és sajtómagának okoz kárt az, aki továbbra is ragaszkodik a régi, elavult munkamódszerekhez". /MTI/

A kukoricabogyógyűjtésből Borsod-nagybénán is kivesszik részüket a középparasztok

i vid Mk Mi Ia Miskolc, december 14.

Borsod-nagybénai dolgozó parasztjai nagy lelkesedéssel csatlakoztak a kukoricabogyógyűjtés sikeréért indított versenyhez. Szaniszló Endre 14 holdas tarcali középparaszt 135, Micsi András tiszoladányi középparaszt 105 százalékra, id. Holló János kissiklói középparaszt, aki a helyi tanácsnak is tagja 150 százalékra teljesítette kukoricabevételét.

Solyósi Bertalan nagyassói 16 holdas középparaszt 110 kiló kukoricabevétési kötelezettségével szemben 363 kilót adott be, így a bevételt 330 százalékra teljesítette. /MTI/

A termelési szerződések kötésének sikeres befejezéséért

i SZÓVOSZ Kó/Szl/Mk Mi Ia

Már csak néhány nap van hátra a termelési szerződések kötésének befejezéséig, december 17.-ig. A hátralévő időt különösen a hűtül kullogó Hajdu és Bács megyéknek ki kell használniuk, hogy lemaradásukat behozzák.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950. december 14.

17 óra 08 perc

/A termelési szerződések kötésének....folyt./ 1 SZOVOSZ KÖ/Szl/Mk
Mi Ie

A zsembóki földművesszövetkezet ügyvezetője, Zombori Dezső és termelési felelőse, Török Lajos példamutató munkát végeztek. A felvilágosító munkába bevonták a helyi tömegszervezetek aktivitását és egymással versenyezve kötötték a termelési szerződéseket. Községük eddig 150 százalékra teljesítette előirányzatát. Vállalták, hogy december 15.-ig 200 százalékos eredményt érnek el.

Nagykőrösön az elmúlt vasárnap jó felvilágosító munkával 250 holdat kötöttek le.

A szécsényfelfalui földművesszövetkezet ügyvezetője, Vámos László és termelési felelőse, Kuris József, házról-házra járva kötötték a termelési szerződéseket. Eredmény: a falu 162 százalékban teljesítette termelési szerződéses előirányzatát. /MTI/

Teljesítették felajánlásukat a Szegedi Textilkombinát dolgozói

Knó/Ti/Mk KIM Knó Ks

A Szegedi Textilkombinát dolgozói elsőként csatlakoztak szeptemberben a textilipar üzemei közül a Ganz Hajógyár versenyfelhívásához. Vállalták, hogy évi tervüket december 15.-re befejezik, fonodai egységköltségüket 4.77 forintra szorítják le.

Vállalásukat túlteljesítve a Szegedi Textilkombinát dolgozói 1950 évi tervüket december 5.-én befejezték s a fonodai egységköltséget 4.62 forintra csökkentették. Tizenkivül az egyéni versenyzők számát a vállalt 95 százalék helyett 96.5 százalékra emelték. /MTI/

"Kis Katalin házassága" díszbemutatója Szegeden.

Vid % Ji/Mk BT Ks Szeged, december 14.

A szegedi textilkombinát rendezésében a Szabadságmoziban mutatták be a "Kis Katalin házassága" című új magyar filmet. A díszbemutátón a feldiszipított mozi zsufoltságig megtöltötték a szegedi textilgyárak dolgozói. A film iránt az érdeklődés olyan nagy volt, hogy 2 nappal az előadás bemutatója előtt már minden jegy elkelt. Az előadás megkezdése előtt a kendergyárak kultúrcsoportjai rövid műsort adtak. A vetítés után anként következett. Felszólalt a többi között Mériássy Félix, a film rendezője, Mériássy Judit, a film írója és Mészáros Ági, a film Kossuth-díjas főszereplője. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950. december 14.

17 óra 38 perc

A Győri Vagonygyárban megvitatták a szovjet gyorsforgácsolási technológiáról szóló könyvet

Vid % VT/KE/Mk TP Io Győr, december 14.

A Győri Vagon és Gépgyárban a forgácsoló szakma legjobb dolgozói és a műszaki értelmiségi dolgozók kétnapos értekezleten vitatták meg a szovjet szerszámgyári minisztériumnak magyar nyelven most kiadott könyvét a fémek gyorsforgácsolási technológiájáról.

Simonyi Imre, a nehézipari minisztérium képviselője előadásában hangsúlyozta: Örvendetes esemény az, hogy megkaptuk a Szovjetuniótól a gyorsforgácsolási technológia leírását. Ennek a ténynek fordulatot kell jelentenie Magyarországon a forgácsolás területén. A forgácsolás a nehézipari munkák egyharmadrészét jelenti és ha a szovjet technológiát bevezetjük üzeminkben, akkor öt éves tervünket nemcsak teljesíteni, de a forgácsolás területén mintegy 25 százalékkal túl is tudjuk teljesíteni.

Muszka Imre felhasználva a szovjet tapasztalatokat egy gyorsforgácsolási munkát ugyanannyi anyagfogyasztással 20 százalékkal rövidebb idő alatt végzett el, mint legutóbbi kísérleténél.

Nemcsak az esztorgászerű munkára, hanem a gyorsmarósi vonatkozású is értékes útmutatásokat ad a könyv. Ez azért is nagyfontosságú, mert a marás területén még nagyobb fejlődési lehetőségünk van, mint az esztorgályozásnál. A Láng-gyárban folytatott kísérletek bebizonyították, hogy a gyorsmarással az eddiginél hatszor-nyolcszor jobb eredményt lehet elérni.

Maróti Lajos főmérnök, az üzemfejlesztési osztály vezetője kifejtette, hogy a gyártástervezésnek már figyelembe kell vennie a fejlett munkamódszereket.

Simonyi Imre a hozzászólásokra válaszolva rámutatott arra, hogy nemcsak a nagy végsebesség elérése a cél, hanem az is, hogy percnként minél nagyobb forgácsolómennyiséget válasszunk le gazdaságosan a megmunkálendő anyagról. Az előtolás épen olyan fontos, mint a végsebesség. A gyorsforgácsolás pontos meghatározásával kapcsolatban elmondotta: a gyorsforgácsolás az a munkamódszer, amellyel több és gazdaságosabb termelést tudunk elérni annál, amit a nehézipari minisztérium eddigi kiadványai eddig elbírtak.

Az előadó végül felhívta a figyelmet arra, hogy amint a könyv is hangsúlyozza, a szovjet technológia magas színvonalának eléréséért harcolni kell a gépek, szerszámok feljavításával, az üzemek szervezésének fejlesztésével és a dolgozók szaktudásának lényegesen magasabb fokára emelésével. Horváth Ede Kossuth-díjas esztorgályos hozzászólásában kijelentette, hogy a sztahanovisták igyekeznek szaktudásukat a szovjet technológia magas színvonalára emelni és tapasztalataikat dolgozó társaiknak is átadni.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 36. kiadás 1950. december 14. 17 óra 40 perc

/A Győri Vagonygyárban... folyt./ Vid % VT/KE/Mk TP Ia

Sztankó Lajos keményfém-felalós bejelentette, hogy a műszaki vezetőség műszaki bizottságot alakít, amely a legrövidebb időn belül megkezdi a gépek felülvizsgálását és ahol szükséges, elvégzi a gépek feljavítását.

Az értekezleten végül részletesen megbeszéltek, hogyan használhatják a gyakorlatban a könyv táblázatait. /MTI/

Verseny a "sztakanovista-brigád" címért a Zagyvarónai Vasötvözetgyárban

6 Mk TP NIM Ia A Zagyvarónai Vasötvözetgyár dolgozói november 18.-án, 1950 évi tervük befejezése napján elhatározták, hogy évi tervüket december 31.-ig 12.5 százalékkal túlteljesítik.

A vállalás napján újabb, hatalmasabb lendületet vett a munkaverseny. A "Gérő", "Kossuth" és "Petőfi"-brigádok között a "sztakanovista-brigád" címért folyik a verseny. Az eddigi kiértékelések szerint a "Gérő"-brigád halad az élen 105.2 százalékos túlteljesítéssel. A három brigád állandó tapasztalatcserével és munkamódszerátadással segíti egymást a termelésben.

A terv túlteljesítésért vívott harcban nagyszerű eredmények születtek. Így például Szabó József az utolsó héten 132.7 százalékos, Vass Leó 128.4 százalékos teljesítést ért el.

A javítóműhelyben Farkas Ferenc jár az élen, aki a szovjet gyorsvágási munkamódszer alkalmazásával 120 százalékos teljesítést ért el. /MTI/

A Rádió alapfoku politikai iskoláinak programja

MRH & M k Ks Alapfoku politikai iskola. Újpesti. december 21.-én; Kossuth-rádió 15.40-kor. Harc a klerikális reakció ellen. I. rész.

Alapfoku politikai iskola. Területi és falusi. december 15.-én, Kossuth-rádió 18.00-kor. Hogyan éltek a dolgozók a Horthy-rendszerben. II. rész. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1950. december 14.

18 óra 15 perc

Hajdusoboszló dolgozóinak t. virata Farkas Mihály honvédelmi miniszterhez

1 NH Mk Kö Kp

Hajdusoboszlón megtartották a Szabad Föld Téli Este negyedik előadását "Van hazánk, van mit védünk" címmel. Az előadás hallgatói az alábbi t. viratot intézték Farkas Mihály vezérőrnagy honvédelmi miniszterhez:

"Hajdusoboszlói Szabad Föld Téli Este hallgatói üzenjük Néphadseregünknek, hogy legjobb munkánkkal támogatjuk a béke megvédésében. Kérjük a honvédelmi miniszter elvtársat, hogy a fogadalmunkat teljesítse Néphadseregünk minden egyes tagjának. Szabad Föld Téli Este hallgatói Hajdusoboszló". /MTI/

Az üzletek karácsonyi és karácsony előtti nyitvatartása

1 SzJ/Ti/PB NL Ks

Budapesten és vidéken december 17.-én, vasárnap az élelmiszerüzletek a szokásos vasárnapi rend szerint, egyéb üzletek délelőtt tíz órától délután hat óráig tartanak nyitva. December 24.-én az élelmiszerüzletek reggel hét órától délután három óráig, egyéb üzletek délelőtt tíz órától délután hat óráig lesznek nyitva. December 25.-én az üzletek zárva tartanak.

December 26.-án a szokásos vasárnapi rend szerint, csak az élelmiszerüzletek lesznek nyitva. Az Utasellátó Vállalat nyugati és keleti pályaudvar mellett lévő és az éjjel-nappal nyitvatartó köruti KÖZERT áruháza továbbra is minden nap nyitva tart. A cukorka árusok, ugyanint eddig, ünnepnapokon egész nap nyitva tarthatnak. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1950. december 14.

18 óra

perc 45

Vas-megye 98.4 százaléknál tart a termelési szerződéskötésben

M. F. I. KÖ/PT. M. I. Ks

A termelési szerződéskötés terén jó felvilágosító munkával igen jó eredményt - az előírányzat 98.4 /kilencvennyolc egész háyztized/ százalékos teljesítést - érték el Vas-megyében. Szorosan mögötte van Veszprém megye, amely már 97.5 /kilencvenhét és fél/ százaléknál tart. Jól halad a termelési szerződéskötés Zala-megyében is.

Vasárnap országsszerte begyűjtési és szerződéskötési nap lesz, ezen felzárkóznak a szerződéskötésben azok a megyék is, amelyekben még lemaradás van. Fajér, Heves, Pest, Szolnok és Szabolcs-Szatmár megyék hatven-hatvenköt százalékgig teljesítették az előírányzatot.

Országos viszonylatban lemaradás mutatkozik egyes növények, így a rostkender, a dohány, a napraforgó, a cukorrépa, és a rostlen termelési szerződésében, pedig ezeknek a növényeknek a szerződéses termelése igen nagy előnyöket biztosít a termelőknek. Legutóbb például felemelték a rostkender és a cukorrépa átvételi árát. Felemelték a dohánybeváltási árat is és a napraforgó szerződéses termelése szintén jól jövedelmez. A népnevelők feladata, hogy a szerződéskötéseknek mindezeket az előnyeit megismertessék az egész dolgozó parasztsággal. /MTI/

December 21.-én adják át a Villám-utca és a Könyves Kálmán-körut sarkán épült ipari tanuló tanműhelyt

MTH Sz/Mk NL Ks

Az ipari tanulók számára a fővárosban a Könyves Kálmán-körut és a Villám-utca sarkán új korszerű tanműhelyt építettek. A tanműhely két épületből áll. Az egyik 75 méter hosszú és 20 méter széles. Ennek emeletén 1.000 személyes kultúrtermet létesítettek. A másik épületszárny 70 méter hosszú, és 18 méter széles. Földszintjén repülőtermet helyeztek el, az emeletre pedig a lakatosműhelyt állították fel.

A tanműhelyek a legkorszerűbb felszerelésekkel rendelkeznek. A munkahelyeket gőz- és légfűtés- és a legkorszerűbb szállózóberendezések teszik kellenessé. Ennek a tanműhelynek a felállításában is jelentősen hozzájárul majd a minisztertanács legutóbbi határozatának végrehajtásához, amely előírja, hogy a tanműhelyekben foglalkoztatott ipari tanulók számát növelni kell. Itt ugyanis 1120 tanuló szerezheti meg szakmájához a gyakorlati tapasztalatokat. A tanműhely létszámát jövőre már kétezerre emelik. December 21.-én, a tanműhely avatásának ünnepségén gépeik mellett bemutatót tartanak az ipari tanulók. A tanműhelyben több olyan gépen dolgoznak majd, amelyeket az ipari tanulók készítettek. /MTI/

Dunántulon Vas-megye vezet a kukoricabegyűjtési hét versenyében

k No/Mt, Mk Belker Mi Ks

A dunántuli megyék közül kukoricabeadási heti előirányzatát Vas-megye teljesítette a legjobban. Az első két napon 20 százalékit teljesítette a kukoricabeadási heti előirányzatának. A sárvári járásban már 12.-én 119 százalékból teljesítették a kukoricabegyűjtési előirányzatot. Sárvár község jó példával jár a többi község előtt: a dolgozó parasztek vállalták, hogy a kukoricabegyűjtést határidő előtt két nappal teljesítik, a határidőre pedig fulteljesítik. Ennek érdekében Sárvár kukoricabegyűjtési versenyre hívta ki Celldömölk, Vasvár, Körmend és Szontgotthárd községeket. A sárvári járási tanács a megye többi járási tanácsát hívta ki kukoricabegyűjtési versenyre.

A dunántuli megyék közül Vas-megye után a második helyen Somogy-megye áll. A fonyódi járás területén Somogyvár község Somogyvámos és Pamuk községeket hívta ki versenyre, Balatonboglár Balatonlellyel, Lengyeltóti pedig szőlősgyőrökkel versenyez.

Fajér-megyében az enyingi járásban megindult az egymázsás mozgalom. Dég községben az önkéntes felajánlási mozgalomban Szabó Mátyás nyolc holdas tanácstag mutat jó példát, aki 230 kiló morzsolt kukoricát adott be C. vételi jegyre. Szabadhidvég községben Besenyei Gábor párttitkár elsőnek adott be 2 mázsa kukoricát. Példéje nyomán kiszélesedett a felajánlási mozgalom.

Veszprém-megyében a keszthelyi járásban Zalavár község/26 mázsa kukoricát gyűjtötték be a begyűjtési hét első napján.

Baranya-megyében Drávacsapely község kukoricabegyűjtési versenyre hívta ki a megye valamennyi községét. A község dolgozó parasztsága vállalta, hogy a takarmánygabona és kukoricabegyűjtést a kukoricahét keretében száz százalékra teljesíti. Drávacsapely versenyfelhívásához elsőnek Gerde község csatlakozott.

/MTI/

A Szerkesztőség figyelmébe!

Mk Ks Mai B 22.kiadásunk /A begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztek és bányászok...stb./ második bekezdése negyedik sorában szereplő szám helyesen 104 /nem 118/ százalékos. A szöveg tehát helyesen így hangzik:

"...Szekeres József 13 holdas gerdei középparaszt, akinek a községe máris 104 százalékra teljesítette a begyűjtést..."

/MTI/

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1950. december 14.

6. óra — perc

A nehézipari üzemek dolgozói

§ Mk TP NIM Ks

egymásután fejezik be évi tervüket. Az elmúlt napokban a Szegedi Gázmű, a Magyar Vegyiművek és a Magyar Ruggyanta-üzem dolgozói jelentették évi tervük befejezését. Ugyancsak befejezték felemelt tervüket december 12.-én az Ajkai Szénbányához tartozó Jolán-akna és Tócsics-akna dolgozói.

A Salgótarjáni Szénbányához tartozó Kossuth-térő, Margit-térő, József-akna, Kistelek, Ségújfalú és Rákosi bányüzemek dolgozói is befejezték 1950. évi tervüket. MTI/

Brennbergbánya dolgozói fokozták termelésüket

§ Mk TP NIM Ks

Brennbergbánya dolgozói 1950. évi tervük befejezése után is állandóan fokozták termelésüket. A vállalat termelésének emelkedését nagymértékben előrelendítik az egyénileg kiugró teljesítményű dolgozók. Így az elmúlt napokban Modrián János III. és Knotzer János II. az előirányzott tervüket 140 százalékra teljesítették. Jó eredményeket mutatnak fel Fiszler Antal és Macsula László is, akik az előirt 10 csille helyett 13 csille szemet termeltek ki naponta. MTI/

Békegyűlés a Csepeli Sportcsarnokban

KM/HK/Mk Ks

A Rákosi Művészeti Művek sportcsarnokának nagytermét esütörtökön délután zsúfolásig megtöltötték a Rákosi Művek és Csepel dolgozói. Különösen a dolgozó anyák jöttek el nagy számban, hogy meghallgassák Ernst Antalnének, a Rákosi Művek varrógépgyári sztahanovistájának, a varsói Békevilágkongresszus küldöttének beszámolóját a Békekongresszus eseményeiről, határozatairól. A Sportcsarnokot a Rákosi Művek dolgozói a békegyűlés tisztelatoré Sztálin és Rákosi Művészeti Művek arcképével, vörös- és nemzetiszínű lobogókkal, a békéért folyó harc jelszavaival díszítették fel.

A beszámoló során Ernst Antalné kiemelte, hogy a kongresszuson elhangzott felszólalások közül különösen meghatározó volt a koreai kiküldött felszólalása, aki elmondotta, hogy népüket a Szovjetunió szabadította fel a többévtizedes japán rabság alól.

/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950. december 14.

2 óra 10 perc

/Békegyűlés....1.folyt./ KM/HK/Mk Ka

A felszabadulás után Észak-Korea soha nem látott virágzásnak indult. Ernszt Antalné részletesen beszámolt a varsói békevilág-kongresszus kiemelkedő eseményeiről, ismertette a nagy szovjet író, Ilja Erenburg hozzászólását és azokat a határozati javaslatokat, amelyek a fegyverkezés csökkentéséről, a háborus uszítók nemzetközi bíróság elé állításáról szóltak. Mikor szavait befejezte, egy emberként álltak fel a békegyűlés résztvevői és ütemes, percekig tartó taps közben kiáltották: "Megvédjük a békét!"

A lelkes békegyűlés során egymás után álltak fel a dolgozók, anyák és férfiak, nők és ifjumenek, hogy kifejezzék, valahogyan egyetértenek a varsói békevilágkongresszus határozataival és munkájuk további javításával veszik ki részüket a békéért folyó harcból.

A csepeli Posztógyárból több dolgozó nő téviritásban üdvözölte a békegyűlést. Hornyák Bernéla téviritásban ígéretet tett, hogy a béke megvédése jegyében fokozza munkája minőségét és jelenleg 100 százalékos teljesítményét 130 százalékra emeli fel. Kovács Anna ifjumenek sztahanovista kivarró téviritásban ígéretet tett arra, hogy december 21.-ig, 135 százalékról 180 százalékra emeli teljesítményét. Békés Lukácsné szövönő ugyancsak munkával harcol a békéért, és amint téviritásban írta 130 százalékról 205 százalékra emeli teljesítményét. A csepeli Posztógyár kivarróüzemének dolgozói közös téviritatot intéztek a békegyűléshez, amelyben ígéretet tettek arra, hogy határidő előtt teljesítik januári tervüket.

A békegyűlés után Koller Géza asszony javaslatára határozati javaslatot fogadott el, amelyben a Rósi Művek és Csepel dolgozói követelik a többi között az amerikai csapatok azonnali kivonását Koreából.

A békegyűlésen Gergely Ferenoné, az MNDSz XXI. kerületi ügyvezetője mondott rövid záróbeszédet./MTI/

R

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950. december 14.

11 ora 20 perc

Időjárásjelentés

Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti december 14.-
én, csütörtökön este 21 orakor:

Enyhe, esős idő.

Észak-Afrikából a Földközi-tengeren át élénk déli széllel rendkívül meleg levegő tör előre és árasztja el Dél- és Délkelet-Europát. Angliától északi széllel, hideg idő köszöntött be és sokfelé havazik. Hazánkban déli, délkeleti széllel megindult az újabb meleg előretörés. A hőmérséklet nap közben 5-10, Békéscsabán 11 fokra emelkedett. Még a késő esti órákban is sok helyett 8-10 fokot mértek. A délutáni órákban az ország nagy részén esett az eső.

Budapesten csütörtökön 21 orakor a hőmérséklet 8 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: erősen felhős, több felé ködös idő, sok helyen eső, mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti, déli, később délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik, igen enyhe idő. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 5-7 fok, délután 8-10 fok.

/MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950. december 14.

41 óra 32 perc

DISz vezetőségválasztás a Kispesti Férfiipari Vállalatnál

t Szil/Gné/Mk FT Ks

Csütörtökön délután tartotta vezetőségválasztó taggyűlését a Férfiipari Vállalat DISz-szervezete a vállalat felújított kulturterében.

Kőrösi János, az Üzem DISz-titkára beszámolt az eddigi eredményekről és hibákról. Elmondta, hogy az Üzem 32 ifit küldött Néphadseregünkbe, kettőt pedig a Dunai Vasmű Építéséhez. A kiváló termelési eredményeket elérők közül kiemelte Rócz Mihály sztahanovistát, akit a napokban tüntettek ki a köztársasági Erdemrenddel. Szólt a 15-ös ifi-szalag 146 százalékos teljesítményéről is. Elmondta, hogy a vezetőségválasztás előkészítésével párhuzamosan 14 új tagot szerveztek be a DISz-be.

A hozzászólások után a Petőfi-uttörőcsapat küldöttsége üdvözölte a vezetőségválasztó gyűlést. Ezután került sor a választásra. Az új vezetőség minden tagja 120-146 százalékban teljesíti normáját. A jelöltek előterjesztését követő vita során számos felszólalás hangzott el. Az ifik felhívták a jelöltek figyelmét a tanulás fontosságára és a tagsággal való kapcsolat megszilárdításának jelentőségére, a felvilágosító munka fokozására.

A lelkeshangú gyűlés a DIVSZ induló előneklésével ért véget. /MTI/

Új társastáncok bemutatója a Népi Művészetek Házában

t & HA/Gné/Mk FT Ks

A népművelési minisztérium három héttel ezelőtt pályázatot írt ki több mint száz éves népi táncunk, a csárdás motívumain alapuló új társasági, bűli táncokra és ezek zenéjére.

A beérkezett pályaműveket csütörtökön este mutatták be a szakmabeliek és a meghívott közönség előtt a Népi Művészetek Házában.

A pályázat azt célozta, hogy a csárdás lépésein alapuló, színes, gazdag, de emellett könnyen megtanulható, variálható új társas táncokkal tegyenek eleget a dolgozók, különösen az ifjúság mind sürgetőbb kívánságának, amely a kozmopolita, népünk

elkülönítéstől idegen nyugati táncok helyébe egészséges szellemű, szocializmust építő, népünk vidám élni akarását kifejező új társastáncokat sürget.

/folyt.köv./

R

/Uj társastáncok bemutatója...folyt./ t & HA/Gné/Mk FT Ks

A pályázat kiírásakor tíz élvonalbeli zeneszerzőt és koreográfust kértek fel a részvételre. Sorshuzás útján össze-
pórosított egy-egy zeneszerző, illetve koreográfus alkotta meg az
uj társastáncok muzsikáját, illetve koreográfiáját.

Rajtuk kívül résztvettek a pályázaton a Honvéd
Központi Művészegyüttes, az Állami Népi Együttes, a Színművészeti
Főiskola és a Táncművészeti Iskola brigádjai, amelyek részben
eredeti zenéjü, részben népi dallamokra koreografált táncokat mu-
tattak be.

Az írás szerint 21 pályamű bemutatása után a meg-
jelentek megvitatták a bemutató tanulmányait, bírálatukkal segítet-
ték a művészek munkáját.

A pályázat eredményét a jövő hét folyamán hirdetik
ki. /MTI/

A Kőbányai Cukorkagylár békegyűlése

t Kné/HK/Mk BT Ks

A csütörtöki békegyűlés megszorgította a Kőbányai
Cukorkagylár valamennyi dolgozóját, Ott voltak mindannyian, hogy
aitet tegyenek békeakarataik mellett.

A békegyűlést Berkes Sándor, a DISZ X. kerületi
szervező ténok titkára nyitotta meg, majd Szerényi Sándor, a
Budapesti Békeiroda titkára emelkedett szólásra.

- A Magyar Népköztársaság 1951 évi költségvetése
két tanulmányos dolgot mutat: azt a hatalmas fejlődést, amely vég-
bemegy szocializmust építő hazánkban és azt a jövőt, amelyet népünk
békés alkotómunkája épít - kezdte beszédét, majd így folytatta:

A békés alkotásban is példaképünk a Szovjetunió,
ahol az ember szolgálatba állítja a természet erőit. Ezt a békés
alkotást, a boldog jövőt fenyegetik az imperialista háborus uszítók.
A békétörör ereje azonban egyre növekszik. Soha nem volt még a
világon mozgalom, amely annyira egyesítette volna a népek millióit,
mint a békéért folyó küzdelem.

Ennek a küzdelemnek fontos állomása volt a Béke Hívei-
nek hatalmas seregszemléje, a II. Békevilágkongresszus.

Szerényi Sándor ismertette a varsói II. Békevilág-
kongresszus határozatait, majd rámutatott arra, hogy a termelés foko-
zásával, Néphadseregünk erősítésével kell küzdenünk a béke megvédéséért
- A mi munkánk gyümölcse hidjaink, gyáraink, a virágzó mezők, iskolá-
ink, népünk boldog jövője. Ezt védelmezzük, ha helyt állunk a békefront
rönkeső szakaszán, a békétörörben, amelyet a Szovjetunió, a béke
nagy védelmezője vezet. /MTI/

K

M A I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1950. december 14.

óra 29 perc 55

Román vendégeink Fischer Annie Chopin-estjén

t Sr/HK/Mk D Ks

Fischer Annie zongoraművésznő csütörtökön este Chopin-estet adott a Zeneakadémián. A zsúfolásig megtelt nagyteremben a hallgatóság sorai között megjelent a Magyar-Román Barátsági Hétre érkezett román delegáció több tagja. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Ks/Mk Ks

Mai H. l. kiadásunkban megjelent "Magyar tiltakozó jegyzékek sorozatos jugoszláv határsértések miatt" című közleményünk első bekezdése első sorának két utolsó szava - "mint ismeretes" - kimarad.

Ugyanezen hírünk harmadik bekezdése helyesen a következő:

A tervszerűen előkészített határsértések sorozatában a legutóbbi eset az a durva provokáció, amelyet egy kétmotoros jugoszláv repülőgép november 28.-án Magyarországi légterébe behatolva elkövetett és amely ellen a Külügyminisztérium december 14.-i jegyzéke jelent be erélyes tiltakozást.

15

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 46. kiadás

1950. december 14.

23 óra 15 perc

A Román Szakszervezeti Tanács ének- és táncgyűttesének műsora a Rendőrakadémián

t SzP/HK FT Ks

A Román Szakszervezeti Tanács ének- és táncgyűt-
tese december 14-én este a Rendőrakadémián bemutatta műsorát a fegyveres
alakulatok számára. A román művészgyűttest Kutika Károly honvédezredes
üdvözölte.

- A magyar dolgozó nép, Néphadseregünk minden
egyed katonája, fegyveres erőnknek minden egyes tagja, örömmel és
szívélyes vendégszeretettel fogadja a testvéri román nép küldötteit -
mondotta. - A baráti román nép, ugyanúgy mint a magyar nép és a dolgo-
zó milliói tevékenyen kiveszik részüket a Szovjetunió vezetésével a
béketábor harcából. Nagy gonddal és szeretettel építjük a magyar
dolgozó nép hadseregét és fegyveres erőit a dicső Szovjet Hadsereg
példája nyomán, ugyanúgy mint ahogy azt a román dolgozó népteszi,
építve a román néphadsereget és a Román Népköztársaság fegyveres erőit.
Mindkét néphadsereg katonái, legénysége, tisztesei és tiszthelyettese,
valamint tisztjei; a fegyveres erőnknek minden egyes harcosa azon fá-
radozik, hogy a győzelmes sztálini haditudomány elsajátításán keresztül
építse és erősítse a néphadsereget és a fegyveres erőket. A béke meg-
védését szolgálja a kulturális kapcsolat is, amely dolgozó népeink
között egyre szélesedik - mondotta.

Kutika Károly honvédezredes üdvözlőszavait a
Román Szakszervezeti Tanács ének- és táncgyűttesének vezetője köszön-
te meg, majd az ének- és táncgyűttes tartotta meg műsorát./MTI/

V é g e

K